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	Prot.                         3/2005       
	ORDINE DI SERVIZIO

	n.                                  2/05

	Decorrenza       immediata
	
	Data                 14.02.2005

	OGGETTO:
	DIVISIONE BANCOPOSTA


Si provvede a definire, con effetto immediato, nell’ambito della Divisione Bancoposta, l’articolazione della struttura organizzativa della funzione Amministrazione e Controllo e ad attribuire e/o confermare  le relative responsabilità ai collaboratori di seguito indicati

AMMINISTRAZIONE E CONTROLLO
Elena De Gennaro

Ciclo Attivo e Passivo
Luca Balliana

con la responsabilità di assicurare la gestione dei fatti amministrativi della Divisione, ed il flusso informativo alla  Direzione Amministrazione Finanza e Controllo, per la fatturazione e l’incasso dei servizi erogati ai clienti e per il pagamento dei fornitori per i servizi ricevuti.

Curare gli adempimenti propedeutici alla liquidazione delle pratiche di rimborso in materia di reclami e frodi.
Contabilità Operativa Centrale
Raffaele Cestaro

con la responsabilità di assicurare la correttezza delle rilevazioni relative ai cicli contabili divisionali nonché, in raccordo con la Direzione Amministrazione Finanza e Controllo,  il corretto funzionamento della contabilità operativa centrale, la definizione di istruzioni contabili incluse quelle relative ai flussi di rendicontazione.

Contabilità Operativa Periferica
Angela Redivo

con la responsabilità di assicurare la correttezza delle rilevazioni contabili relative alle operazioni periferiche nonché curare la predisposizione di rendiconti delle operazioni soggette a convenzione verso Enti esterni.

Gestione e Monitoraggio Flussi Finanziari
Francesco Maria Mondelli

con la responsabilità di effettuare/autorizzare operazioni a debito e a credito sui conti correnti intrattenuti con la Banca d’Italia, intestati a Poste Italiane SpA o a  terzi di competenza, nonché sovrintendere al regolamento finanziario con le controparti bancarie e postali per le attività della Divisione BancoPosta, in raccordo con la Direzione Operazioni della Divisione e nel rispetto delle linee guida definite dalla Direzione Amministrazione Finanza e Controllo.

Programmazione e Controllo
Cinzia Schiavone

con la responsabilità di assicurare, di concerto con le altre funzioni divisionali, i processi di pianificazione, programmazione e budgeting, attraverso l’analisi delle dimensioni economico patrimoniali del business divisionale, in coerenza con le linee guida Aziendali e i criteri metodologici definiti dalla Direzione Amministrazione Finanza e Controllo. Curare il controllo di gestione e lo sviluppo del sistema di reporting.
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Segnalazioni di Vigilanza
Elena De Gennaro (a.i.)

con la responsabilità di assicurare, in raccordo con la Direzione Amministrazione Finanza e Controllo, il flusso informativo verso l’organo di Vigilanza e gli altri Organi Istituzionali, garantendone la regolarità e curandone il tempestivo inoltro, al fine di consentire l’attivazione di meccanismi di vigilanza nel rispetto delle competenze di altre funzioni divisionali o di corporate e della normativa di settore.

DIPO
Elena De Gennaro (a.i.)

con la responsabilità di assicurare, il processo di alimentazione del Data Base delle Perdite Operative assicurando il controllo e la validazione delle informazioni raccolte.

L’AMMINISTRATORE DELEGATO


Massimo Sarmi
(originale firmato)
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