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	Prot.                        22/2005       
	ORDINE DI SERVIZIO

	n.                                  9/05

	Decorrenza       immediata
	
	Data                 15.07.2005

	OGGETTO:
	DIREZIONE PIANIFICAZIONE STRATEGICA


Con riferimento a quanto comunicato con l’Ordine di Servizio n. 7 del 31/05/05, si provvede, con effetto immediato, a ridefinire la struttura organizzativa della Direzione Pianificazione Strategica,  e ad attribuire e/o confermare le relative responsabilità:
DIREZIONE PIANIFICAZIONE STRATEGICA


Paolo Luca Stanzani Ghedini




Marketing Strategico Servizi Tradizionali
Gennaro Scarfiglieri
con la responsabilità, relativamente ai servizi di competenza, di definire il posizionamento ed assicurare la coerenza complessiva dell’offerta di Gruppo attraverso l’indirizzo, la validazione e lo sviluppo delle strategie e delle iniziative di business. La funzione fornisce supporto tecnico-economico nei rapporti con organismi ed istituzioni tecniche di regolamentazione postale.

Prodotti e Servizi
Marco Marcone


Canali
Antonio Salmaso

Marketing Strategico Servizi Innovativi
Barbara Faccendoni
con la responsabilità, relativamente ai servizi di competenza, di definire per il Gruppo Poste Italiane il posizionamento sui mercati di riferimento e di assicurarne la coerenza complessiva attraverso l’indirizzo, la validazione e lo sviluppo delle strategie e delle iniziative di business. 

Ricerche di Mercato e Customer Satisfaction
Francesco Ottanà 

con la responsabilità di assicurare, per il Gruppo Poste Italiane, l’elaborazione di ricerche di mercato e di analisi della soddisfazione della clientela, definendone gli obiettivi, le metodologie e l’analisi dei risultati, garantendo, altresì, la definizione del relativo sistema di indicatori a supporto delle attività  di  business.

Pianificazione e Valutazioni Strategiche
Emanuela Novello
con la responsabilità  di assicurare il ciclo di pianificazione strategica attraverso l’elaborazione del Piano di Impresa e della pianificazione rolling, individuando gli obiettivi e gli indirizzi strategici, i piani d’azione e le relative proiezioni economico-finanziarie; effettuare, altresì, le analisi economico-finanziarie e di posizionamento per la valutazione strategica delle iniziative aziendali e di Gruppo.


Pianificazione
Maria Luisa Velocci


Valutazioni Strategiche
Roberto Fasciani

Studi Economici 
Stefano Gori

con la responsabilità di alimentare il processo di definizione delle strategie aziendali e di Gruppo, attraverso l’elaborazione di studi del contesto macro-economico e di settore, benchmarking internazionale e analisi dei maggiori operatori postali europei.
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	Data               15.07.2005


Strategie Regolatorie
Margherita Bufardeci
con la responsabilità di alimentare il processo di definizione delle strategie aziendali e di Gruppo attraverso l’analisi del contesto regolatorio attuale e prospettico a livello nazionale ed internazionale e la definizione delle proposte appropriate ad ottimizzarne gli impatti sul business.
Internazionale
Maria Francesca Coratella
con la responsabilità di curare per il Gruppo Poste Italiane, di concerto con le Divisioni e le Società del Gruppo, lo sviluppo delle opportunità di business a livello internazionale, anche attraverso l’elaborazione di accordi finalizzati ad operazioni societarie, e di garantire la rappresentanza dell’Azienda presso gli organismi tecnici internazionali.
Qualità Corporate
Aldo Vernice

con la responsabilità di fornire supporto e linee guida alle funzioni aziendali e alle Società del Gruppo nella definizione e monitoraggio degli obiettivi di qualità strategici e operativi, garantendo il presidio dei relativi sistemi di qualità, l’analisi dei risultati e l’individuazione, congiuntamente alle funzioni interessate, dei piani di miglioramento; supportare, altresì, le funzioni aziendali nello svolgimento delle attività finalizzate a conseguire certificazioni di qualità a valenza esterna ed interna.

L’AMMINISTRATORE DELEGATO

Massimo Sarmi

(originale firmato)
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