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	Prot.                       24/2005     
	ORDINE DI SERVIZIO

	n.                                10/05 

	Decorrenza      immediata 
	
	Data                  29.07.2005

	OGGETTO:
	POSTE ITALIANE – STRUTTURA ORGANIZZATIVA


Allo scopo di rendere il modello organizzativo coerente con gli sfidanti obiettivi aziendali volti a consolidare e ulteriormente sviluppare i positivi risultati raggiunti, è necessario individuare soluzioni organizzative che abilitino la realizzazione delle seguenti linee prioritarie di azione:

· ricercare sinergie degli asset logistici per sviluppare l’efficienza operativa; 
· sviluppare prodotti innovativi ad alta potenzialità di mercato nell’ambito del business dei servizi postali;
· accrescere la focalizzazione diretta sugli obiettivi strategici e la dotazione di leve operative alle funzioni territoriali;

· favorire la gestione integrata dei canali commerciali per garantire la migliore valorizzazione dei potenziali di business dei diversi territori;
· proseguire nel processo di semplificazione dell’architettura organizzativa e dei processi decisionali; 
· ottimizzare l’utilizzo delle risorse disponibili attraverso l’ulteriore sviluppo di servizi condivisi.
Si provvede, quindi, con effetto immediato e, con riferimento alle strutture di line, a definire il nuovo modello organizzativo dell’Azienda e ad attribuire le seguenti responsabilità:
Divisione BancoPosta




Francesco Mengozzi (a.i.)
Divisione Corrispondenza






Riccardo Camia

Divisione Espresso Logistica Pacchi




Valter Catoni
Divisione Filatelia







Marisa Giannini

Divisione Rete Territoriale






Massimo Bragazzi

Divisione Operazioni Logistiche





Fabio Meacci
In particolar modo:

· alla Divisione BancoPosta viene affidata la mission di garantire lo sviluppo e la gestione del business dei servizi bancari, finanziari ed assicurativi ed il coordinamento funzionale delle Società del Gruppo ad essa riferite che continuano a rispondere  alla Capogruppo; inoltre al Condirettore Generale, che assume ad interim la responsabilità della Divisione BancoPosta, fanno capo le Funzioni Revisione Interna e Misurazione e Controllo Rischi, e le attività finanziarie del Gruppo radicate presso la Funzione Finanza della Direzione Amministrazione Finanza e Controllo;
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· alla Divisione Corrispondenza viene affidata la mission di garantire, avendo la gestione del budget costi e ricavi di competenza, lo sviluppo competitivo del Gruppo Poste Italiane sul mercato del business postale, attraverso il presidio dei prodotti / servizi a portafoglio, l’ideazione e progettazione di nuovi prodotti / servizi, con particolare riferimento ai prodotti ad alto potenziale di sviluppo commerciale, nonché il coordinamento funzionale delle Società del Gruppo ad essa riferite che continuano a rispondere alla Capogruppo;

· alla Divisione Espresso Logistica Pacchi viene affidata la mission di garantire lo sviluppo e la gestione del business dei prodotti pacchi e posta celere attraverso la definizione di piani di sviluppo coerenti con le strategie aziendali ed il coordinamento funzionale delle Società del Gruppo ad essa riferite che continuano a rispondere alla Capogruppo;
· alla Divisione Filatelia viene affidata la mission di garantire lo sviluppo e la gestione del business dei prodotti filatelici, attraverso la definizione di piani di sviluppo coerenti con le strategie aziendali;
· alla Divisione Rete Territoriale viene affidata la mission di garantire, attraverso il coordinamento delle strutture territoriali, la gestione integrata dei canali commerciali per la clientela retail, business e Pubblica Amministrazione, con l’obiettivo di massimizzare lo sviluppo dei ricavi e di ottimizzare i processi operativi in un’ottica di contenimento dei costi di funzionamento e di miglioramento della qualità del servizio erogato, nonché il coordinamento funzionale delle Società del Gruppo ad essa riferite che continuano a rispondere alla Capogruppo;
· alla Divisione Operazioni Logistiche viene affidata la mission di garantire, attraverso il coordinamento delle strutture territoriali, i processi end to end di trasporto, smistamento e recapito della corrispondenza, con l’obiettivo di realizzare le necessarie sinergie operative sugli asset logistici, ottimizzando l’utilizzo delle risorse disponibili  ed assicurando il presidio sul raggiungimento degli obiettivi di qualità del servizio definiti, nonché il coordinamento funzionale delle Società del Gruppo ad essa riferite che continuano a rispondere alla Capogruppo.

In relazione alle mission definita, alla Divisione Operazioni Logistiche sarà conferita quota parte delle attività e risorse precedentemente impiegate nella Divisione Corrispondenza.
Contestualmente risultano superate:

· la Direzione Commerciale Business con confluenza delle relative attività e risorse all’interno della Divisione Rete Territoriale;
· il Progetto Logistica con confluenza delle relative attività e risorse all’interno della Divisione Operazioni Logistiche.
Con successive comunicazioni sarà formalizzata la struttura organizzativa delle Divisioni.
                                                                                          L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                            Massimo Sarmi
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