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	Prot.                      26/2005     
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                               12/05 

	Decorrenza      immediata 
	
	Data                29.07.2005

	OGGETTO:
	DIVISIONE CORRISPONDENZA


Si provvede, con effetto immediato, a definire l’articolazione organizzativa della Divisione Corrispondenza e ad attribuire le seguenti responsabilità:
DIVISIONE CORRISPONDENZA
Riccardo Camia
Amministrazione e Controllo
Paola Spaziani
Performance Management
Riccardo Camia (a.i.)
Marketing Operativo
Mario Pasquero
Progetti Integrati Pubblica Amministrazione
Laura Rita Mattei

In particolar modo:

· alla neo-costituita Funzione Performance Management è affidata la responsabilità di elaborare il Masterplan divisionale per il controllo sullo stato di avanzamento dei progetti in corso e gli indicatori relativi al monitoraggio della qualità dei servizi erogati, nonché di contribuire, in raccordo con la Direzione Pianificazione Strategica e la Divisione Operazioni Logistiche, alla pianificazione delle attività di outsourcing;
· alla neo-costituita Funzione Progetti Integrati Pubblica Amministrazione è affidata la responsabilità di favorire lo sviluppo di nuovi filoni di business, attraverso la conduzione di progetti speciali finalizzati ad individuare soluzioni d’offerta complesse per la Pubblica Amministrazione, e coordinando il contributo delle Funzioni divisionali nelle attività progettuali.
Risultano pertanto superate le seguenti Funzioni:

· Direzione Operazioni e Automazione Impianti, Risorse Umane, Sistemi Informativi, Monitoraggio Qualità con confluenza delle relative attività e risorse all’interno della Divisione Operazioni Logistiche;

· Direzione Marketing con confluenza delle relative attività e risorse nell’ambito delle Funzioni Marketing Operativo e Progetti Integrati Pubblica Amministrazione della Divisione Corrispondenza;
· Normativa e Outsourcing con confluenza delle relative attività e risorse per quota parte nell’ambito della Direzione Pianificazione Strategica e per quota parte nell’ambito della Divisione Operazioni Logistiche;

· Implementazione Piani con confluenza pro quota delle relative attività e risorse nell’ambito della Funzione Amministrazione e Controllo della Divisione Corrispondenza e della Funzione Piani Operativi della Divisione Operazioni Logistiche;
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Contestualmente attività e risorse precedentemente impiegate nella Funzione Amministrazione e Controllo confluiranno per quota parte nell’ambito della rispettiva Funzione della Divisione Corrispondenza secondo le seguenti funzioni di trasferimento:

· quota parte della Funzione Budget e Controllo Operativo;

· quota parte della Funzione Ciclo Attivo.
Inoltre, al fine di sviluppare significative sinergie sui processi di Marketing con l’obiettivo di massimizzare l’utilizzo delle competenze specialistiche presenti all’interno del Gruppo, si provvederà alla graduale integrazione di attività e risorse impiegate, nell’ambito della Divisione Corrispondenza e nella Società Postel, sui processi di marketing e sviluppo dell’offerta e sui sistemi Geopost e Promoposta.

Si precisa infine che le attività afferenti i processi di Risorse Umane saranno assicurate dalla Funzione Key Account Corporate della Direzione Centrale Risorse Umane e Organizzazione, così come le attività riguardanti i processi ICT saranno assicurate dalla Direzione Centrale Information & Communication Technology.
                                                                             L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                             Massimo Sarmi
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