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	Prot.                      41/2005     
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                                22/05 

	Decorrenza     immediata 
	
	Data                  14.12.2005

	OGGETTO:
	DIVISIONE FILATELIA


Con riferimento a quanto comunicato nell’Ordine di Servizio n. 14 del 29/07/2005, si provvede, con effetto immediato, a definire l’articolazione organizzativa della Divisione Filatelia e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:
DIVISIONE FILATELIA






Marisa Giannini
Amministrazione e Controllo





Giovanni Iannò
con la responsabilità di assicurare, in coordinamento con la Direzione Amministrazione Finanza e Controllo, la corretta rilevazione dei fatti amministrativi della Divisione, nonché le attività di programmazione e controllo di gestione.
Operazioni








Augusto Preziosi
con la responsabilità di garantire la pianificazione delle attività derivanti dal programma annuale delle emissioni filateliche e di coordinare i processi di produzione delle Carte Valori Postali e dei prodotti filatelici derivati, assicurando, attraverso il coordinamento del Deposito Centrale Carte Valori Postali, il processo di distribuzione delle Carte Valori Postali, dei prodotti filatelici e dei prodotti di competenza della Divisione BancoPosta in raccordo con la stessa; garantire, altresì, gli adempimenti connessi all’approvvigionamento dei beni e servizi di competenza.

Sviluppo Programmi Filatelici e Produzione


Augusto Preziosi (a.i.)

Gestione Processi di Distribuzione




Antonio Natale


Coordinamento Allestimento Prodotti Filatelici


Paola Idrofano


Coordinamento Approvvigionamenti



Annunziata G. Maffei

Commerciale







Margherita De Stasio
con la responsabilità di assicurare il raggiungimento degli obiettivi commerciali divisionali attraverso l’elaborazione, in raccordo con la Divisione Rete Territoriale, dei relativi piani, il coordinamento dei canali di vendita diretti e la pianificazione, con il supporto della Direzione Communication & Advertising, di campagne ed eventi promozionali inerenti i prodotti di competenza; assicurare, altresì, la formulazione del piano di distribuzione per i prodotti filatelici derivati e la gestione del relativo ciclo logistico nonché la stipula di accordi per l’attivazione di Servizi Temporanei finalizzata alla vendita di annulli speciali e targhette pubblicitarie.


Vendite Dirette






Rita Modesti


Marketing







Silvana Zeppieri


Pianificazione Commerciale




Giuseppina Antonacci


Servizi Temporanei






Margherita De Stasio (a.i.)

                                                                       L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                             Massimo Sarmi


  (originale firmato)
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