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	Prot.                       46/2005       
	ORDINE DI SERVIZIO

	n.                                27/05

	Decorrenza       immediata
	
	Data                 15.12.2005

	OGGETTO:
	DIVISIONE RETE


Allo scopo di abilitare l’Azienda al conseguimento degli obiettivi di sviluppo commerciale previsti sui diversi mercati di riferimento, attraverso la gestione integrata dei canali di contatto con la clientela e la conduzione efficace ed efficiente dei processi operativi correlati, consolidando, al contempo, il ruolo delle strutture territoriali come agenti fondamentali nello sviluppo del business, si provvede, con effetto immediato, a ridefinire la struttura organizzativa della Divisione Rete Territoriale, che viene contestualmente ridenominata Divisione Rete, e ad attribuire le seguenti responsabilità:
DIVISIONE RETE
Massimo Bragazzi
Amministrazione e Controllo
Maurizio Di Paolo
con la responsabilità di assicurare, in raccordo con la Direzione Amministrazione Finanza e Controllo, la corretta rilevazione dei fatti amministrativi della Divisione e l’elaborazione del budget dei costi e dei ricavi, curandone l’articolazione territoriale ed il controllo degli avanzamenti ed individuando, d’intesa con le funzioni coinvolte, eventuali interventi correttivi in caso di scostamenti; garantire, altresì, analisi di produttività e redditività dei canali e degli investimenti e curare le attività divisionali connesse allo sviluppo dei sistemi aziendali di contabilità industriale.

Risorse Umane
Paolo Montanari
con la responsabilità di presidiare, in coerenza con le politiche e linee guida emesse dalla Direzione Centrale Risorse Umane e Organizzazione, i processi relativi all’area risorse umane.

Sistemi Informativi
Stefano d’Albora
con la responsabilità di elaborare il Piano ICT divisionale, identificando il fabbisogno informatico dei processi divisionali e coordinando, in raccordo con la Direzione Centrale Information & Communication Technology, la pianificazione, lo sviluppo ed il controllo degli avanzamenti dei progetti individuati; assicurare la progettazione e la realizzazione di soluzioni informatiche a carattere divisionale, la manutenzione evolutiva delle applicazioni esistenti nonché la definizione degli standard di esercizio e dei relativi Service Level Agreement; garantire, altresì, le attività relative all’esercizio delle infrastrutture informatiche del Contact Center.
Commerciale Retail
Roberto Antonelli
con la responsabilità di assicurare il raggiungimento degli obiettivi commerciali per la clientela Retail, SOHO e Small Medium Business attraverso la definizione, in raccordo con le Divisioni di Prodotto, dei piani commerciali ed il supporto alle strutture territoriali nell’implementazione delle strategie di business divisionali.
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Commerciale Business e Pubblica Amministrazione
Claudio Cella

con la responsabilità di assicurare lo sviluppo dei ricavi commerciali per i segmenti di competenza attraverso la definizione, in raccordo con le Divisioni di Prodotto, dei piani commerciali, la gestione diretta della forza di vendita dedicata ai Top Account e alla Pubblica Amministrazione Centrale, ed il coordinamento funzionale delle forze di vendita territoriali; garantire, altresì, l’elaborazione di linee guida e procedure per la corretta gestione delle attività di pre-vendita e post-vendita business, monitorandone l’applicazione.

Nell’ambito della funzione confluiscono attività e risorse precedentemente operanti nell’ambito delle funzioni Commerciale Business e Vendita Pubblica Amministrazione Centrale che contestualmente sono superate.

Sviluppo Offerta e Integrazione Canali
Franco Paioletti

con la responsabilità di assicurare la progettazione del mix prodotti / canali con particolare riferimento ai segmenti SOHO e Small Medium Business, attraverso l’individuazione di soluzioni di bundling di prodotti interni e/o di terzi e delle connesse strategie distributive in un’ottica di sviluppo delle sinergie multicanale; garantire altresì il supporto alle forze di vendita business Top Account e Pubblica Amministrazione Centrale nella progettazione di soluzioni complesse e servizi integrati. 

Nell’ambito della funzione confluiscono attività e risorse precedentemente operanti nell’ambito delle funzioni Integrazione e Monitoraggio Canali e Business Development che contestualmente sono superate.
Contact Center
Silvio Spescha

con la  responsabilità di sviluppare il portafoglio d’offerta dei servizi di contact center per il mercato esterno ed interno, supportando le funzioni commerciali nella definizione delle offerte ed assicurando l’implementazione operativa dei servizi; garantire, altresì, attraverso  il coordinamento delle strutture territoriale, l’erogazione del servizio nel rispetto dei livelli di qualità ed efficienza definiti ed in un’ottica di utilizzo ottimizzato delle risorse disponibili.
Operazioni e Servizio Clienti
Alberto Buttaroni
con la responsabilità di garantire le operazioni di canale, definendo i relativi processi operativi ed effettuando analisi di process re-engineering in un’ottica di miglioramento continuo delle performance operative e dei livelli di qualità del servizio erogato; assicurare, altresì, l’implementazione del piano di sviluppo della rete degli Uffici Postali, la progettazione e la  gestione del processo di post-vendita retail in un’ottica di consolidamento della relazione con i clienti.
Inoltre, a livello territoriale, allo scopo di incrementare la capacità di presidio integrato del mercato, le funzioni Aree Commerciali Business risultano superate con confluenza delle relative attività e risorse all’interno delle funzioni Country Manager insistenti sulle rispettive sedi di riferimento.

Infine si comunica che, a livello territoriale, vengono attribuite le seguenti responsabilità:

Country Manager Nord-Ovest
Pietro Paolo Raeli
Country Manager Lombardia
Pasquale Marchese

Country Manager Nord-Est
Enrico Menegazzo
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Country Manager Centro-Nord
Gino Frastalli

Country Manager Centro 1
Raffaele Galliano

Country Manager Centro
Salvatore Luongo

Country Manager Sud
Carmelo Caridi

Country Manager Sud 1 
Giuseppe Di Vece

Country Manager Sud 2
Dario Sciacca

Con successive comunicazioni sarà definita l’ulteriore articolazione organizzativa della Divisione.
                                                                                          L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                            Massimo Sarmi

                                                                                                          (originale firmato)
� EMBED Word.Picture.8  ���









Pagina  1 di 3

_1095499550.doc
Posteitaliane    Direzione Centrale Risorse Umane e Organizzazione


