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	OGGETTO:
	RISORSE UMANE E ORGANIZZAZIONE


La capacità di accrescere il valore del capitale umano interno rappresenta uno dei principali elementi per il conseguimento degli obiettivi aziendali. 
In tal senso le attività di formazione e sviluppo devono focalizzarsi su interventi che, integrando in una logica multicanale modelli formativi tradizionali e innovativi, siano atti, da un lato, a garantire l’accrescimento delle competenze tecnico-specialistiche e dall’altro rafforzino, in un’ottica di sviluppo integrato, le componenti attinenti ai comportamenti organizzativi richiesti in relazione al ruolo ricoperto.
Ciò allo scopo di sostenere adeguatamente i processi di trasformazione che l’Azienda sta vivendo e assicurare la costruzione di un patrimonio di competenze tecniche e comportamentali utili a favorire le dinamiche di ricambio generazionale.

Pertanto, si provvede, con effetto immediato, in ambito Risorse Umane e Organizzazione, a ridefinire l’articolazione organizzativa della funzione Formazione e Sviluppo Risorse Umane e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:

FORMAZIONE E SVILUPPO RISORSE UMANE


Manuela Gallo

Selezione e Mobilità Interaziendale




Roberto Ledda
con la responsabilità di:
· assicurare, per Poste Italiane e per le Società del Gruppo, i processi di selezione del personale sia da mercato esterno sia interno, sulla base dei fabbisogni organizzativi e professionali espressi e in coerenza con le cornici di budget degli organici definite;
· garantire l’elaborazione e la gestione delle metodologie e degli strumenti di recruiting interno ed esterno curando, inoltre, l’organizzazione e la gestione delle sessioni di selezione e il processo di inserimento in Azienda delle risorse neo-assunte; 
· coordinare, in raccordo con le competenti funzioni centrali e territoriali, i processi di mobilità  territoriale interregionale sulla base dei processi e  delle procedure aziendali definite.
Performance Management e Sistemi di Compensation


Alfonso Ioimo
con la responsabilità di:

· garantire l’elaborazione dei piani retributivi e delle linee guida di politica meritocratica in base a principi di equità interna e sulla base di analisi e studi comparativi con il mercato del lavoro esterno; 
· curare il coordinamento del processo di attuazione della politica meritocratica, supportando le competenti funzioni centrali e territoriali per gli aspetti applicativi;
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· assicurare il corretto svolgimento del processo di valutazione delle prestazioni supportando le strutture organizzative nella gestione dello stesso e assicurandone la consuntivazione;

· garantire la definizione e l’implementazione dei sistemi di incentivazione manageriale coordinando, inoltre, in raccordo con le funzioni coinvolte, i relativi processi di consuntivazione;

· contribuire, in collaborazione con le funzioni coinvolte, alla definizione dei sistemi di incentivazione commerciale;

· curare, in collaborazione con la funzione Sviluppo Organizzativo, il processo di valutazione dei ruoli manageriali.

Sistemi di Sviluppo e Formazione Manageriale 


Giuliana Procaccini
con la responsabilità di:
· garantire la definizione, l’attuazione e l’aggiornamento delle politiche, delle metodologie e degli strumenti di sviluppo delle risorse umane, ivi compresi i sistemi di valutazione delle prestazioni;
· assicurare l’elaborazione e la gestione delle metodologie e degli strumenti di valutazione del potenziale;
· curare, in raccordo con le competenti funzioni, l’analisi dei bisogni e assicurare la progettazione dei contenuti formativi per il personale dirigente e per il personale su  ruoli a carattere manageriale, nonché la definizione dei piani di formazione individuale per le risorse in sviluppo, con il supporto metodologico, ove necessario, della funzione Formazione Tecnico-Specialistica e Finanziata per i contenuti di competenza;
· definire e implementare iniziative di sviluppo professionale e di formazione finalizzate al rafforzamento dei comportamenti organizzativi, anche con riferimento a specifici target di popolazione e/o figure professionali particolarmente rilevanti per le strategie aziendali (ad es. talenti, neo-assunti laureati etc);
· garantire la pianificazione degli interventi, la selezione, valutazione e certificazione dei fornitori dei servizi di competenza, nonché il coordinamento delle attività di verifica di efficacia e qualità della formazione erogata.
Formazione Tecnico-Specialistica e Finanziata



Rosanna Lisco
con la responsabilità di:

· curare, in raccordo con le competenti funzioni, l’analisi dei bisogni e la progettazione dei contenuti formativi per il restante personale, con il supporto metodologico, ove necessario, della funzione Sistemi di Sviluppo e Formazione Manageriale per i contenuti di competenza;
· garantire la progettazione dei contenuti formativi, la pianificazione degli interventi, la selezione, valutazione e certificazione dei fornitori dei servizi di competenza, nonché il coordinamento delle attività di verifica di efficacia e qualità della formazione erogata;
· assicurare la gestione e l’evoluzione delle piattaforme di formazione e degli strumenti di didattica innovativi (ad es. e-learning, telepresence) in funzione dei bisogni di formazione complessivi, curando, inoltre la supervisione degli aspetti logistici per l’erogazione della stessa;
· curare lo  sviluppo e la certificazione del sistema formativo interno;
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· curare gli adempimenti relativi all’accesso a forme di finanziamento degli interventi di formazione, garantendo il rispetto, per i progetti interessati, dei requisiti di accesso e l’espletamento dei necessari iter procedurali, in raccordo con la funzione Finanza Straordinaria e Agevolata in ambito Finanza per i progetti di competenza;
· elaborare, d’intesa con le funzioni interessate, la proposta di budget della funzione Formazione e Sviluppo Risorse Umane, verificarne l’avanzamento e curare l’elaborazione della relativa reportistica.
Risultano conseguentemente superate le funzioni Politiche, Sistemi di Sviluppo e Compensation,  Formazione e E-Learning e Formazione Finanziata con confluenza di attività e  risorse secondo i criteri di seguito definiti:
· attività e risorse precedentemente operanti nella funzione Politiche, Sistemi di Sviluppo e Compensation confluiscono pro quota nelle funzioni Performance Management e Sistemi di Compensation e Sistemi di Sviluppo e Formazione Manageriale;

· attività e risorse precedentemente operanti nella funzione Formazione confluiscono pro quota nelle funzioni Sistemi di Sviluppo e Formazione Manageriale e Formazione Tecnico-Specialistica e Finanziata;

· attività e risorse precedentemente operanti nella funzione E-Learning e Formazione Finanziata confluiscono nella funzione Formazione Tecnico-Specialistica e Finanziata.
Con pari decorrenza, nell’ambito della funzione Sviluppo Organizzativo, risulta superata la funzione Ingegneria dei Processi e delle Soluzioni che confluisce nella funzione Micro-Organizzazione e Dimensionamento, contestualmente ridenominata Ingegneria e Dimensionamento dei Processi, e la cui responsabilità è attribuita, ad interim, ad Alberto Buttaroni.
La funzione avrà le seguenti responsabilità:

· assicurare la definizione e la condivisione delle metodologie di analisi e classificazione dei processi organizzativi interfunzionali, garantendo la mappatura e il presidio evolutivo degli stessi;

· garantire, in collaborazione con le funzioni coinvolte, l’analisi dei processi interfunzionali e gli eventuali interventi di reingegnerizzazione finalizzati al miglioramento dell’efficacia ed efficienza degli stessi; 

· garantire la definizione e l’applicazione di modelli e linee guida per il dimensionamento degli organici. 

Si provvede, infine, sempre in ambito Sviluppo Organizzativo, a definire, come di seguito indicato,  le aree di responsabilità della funzione Sviluppo e Monitoraggio Indicatori Organizzativi, la cui responsabilità è confermata a Pasquale Straniero:
· definire e implementare un sistema di indicatori dinamici di performance trasversali (ad es. tempi di attraversamento prodotti e processi, impatto su business delle difettosità, ecc.)  finalizzati all’allineamento operativo tra obiettivi strategici e dinamiche evolutive  dell’organizzazione curandone, inoltre, l’aggiornamento periodico ed elaborando cruscotti di sintesi direzionale;

· monitorare lo stato di realizzazione degli interventi  e dei progetti  organizzativi,   con particolare   riferimento a quelli  caratterizzati   da rilevanti impatti strutturali e/o  di  
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efficientamento, allo scopo di verificarne la coerenza con gli obiettivi iniziali di progettazione, i tempi di implementazione  e il grado di applicazione sostanziale.

· effettuare analisi di benchmark interno ed esterno, su specifici processi e /o sull’evoluzione dei modelli organizzativi complessivi, attraverso la raccolta e la sistematizzazione delle informazioni disponibili e/o l’accesso a network specialistici. 

                                                                                          L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                            Massimo Sarmi

                                                                                                                    (originale firmato)
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