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In data odierna è ripreso in Fise il confronto sul rinnovo del CCNL scaduto da oltre un anno, confronto sospeso per la nota vicenda della vertenza riguardante l’internalizzazione da parte di Poste delle raccomandate, vicenda che ha trovato una soluzione ed un percorso con l’accordo firmata tra Poste e OO.SS il 6 Dicembre 06.

 

Le parti datoriali hanno, in premessa, ripercorso la questione di cui sopra, riconoscendo la validità dell’accordo del 6 Dicembre ’06, lamentando però un quadro di prospettiva ancora confuso sia nei rapporti con Poste (nuovo bando), sia alla necessità che si attivi al più presto il programmato tavolo quadrangolare al Ministero della Comunicazione, per definire regole e percorsi in vista della liberalizzazione, onde consentire a tutte le Aziende del settore di programmare il lavoro e gli investimenti per i prossimi anni.

 

Ciò stante è stata confermata l’intenzione di procedere al rinnovo del contratto di lavoro, riconoscendone il valore anche politico, avanzando richieste sulla esigenza da parte delle Imprese, di realizzare maggiori flessibilità, di operare un’analisi sulle assenze non giustificate  e sui conseguenti provvedimenti, ma anche una disponibilità a dare risposte in termini di inquadramento per riconoscere le evoluzioni professionali introdotte.

Sulla previdenza integrativa è stata data una disponibilità a definire in tempi rapidi un accordo, i cui costi verranno valutati nei costi complessivi del rinnovo, manifestando invece alcune perplessità sulla richiesta unitaria di far confluire i lavoratori in Fondoposte.

 

Per quanto riguarda le posizioni Sindacali, abbiamo apprezzato la volontà di procedere al rinnovo, chiedendo tempi ragionevolmente brevi, per dare una risposta adeguata al settore e anche alle aspettative legittime dei lavoratori.

 

Per quanto attiene le richieste poste al tavolo, si è ribadito che sul tema delle assenze il sindacato si pone a tutela dei diritti dei lavoratori,  assenti per giustificati motivi, con particolare attenzione al tema delle malattie specialmente in forma grave, nonché a tutte le assenze tutelate dalle leggi e dal contratto di lavoro, mentre sul tema del così detto assenteismo, nel valutare adeguato l’attuale contratto, la posizione sindacale è quella di incentivare adeguatamente le presenze.

 

Si è quindi ribadita la necessità di una modifica dell’inquadramento, sulla base delle nuove realtà professionali, comprese le alte professionalità e si è sostenuta, sulla richiesta di flessibilità, per quanto riguarda l’occupazione, l’esigenza di concordare forme che incentivino la “buona occupazione stabile”.

 

Infine, per quanto attiene la previdenza integrativa, nel ribadire l’esigenza, dettata anche dalle novità legislative, di giungere in tempi brevi ad un accordo, è stata ribadita la scelta di far confluire i lavoratori di questo settore in Fondoposte

 

Al termine della discussione le parti datoriali si sono impegnate a produrre dei testi di proposte sulle questioni discusse, che verranno esaminati in sede tecnica nelle prossime riunioni concordate per l’intera giornata del 14 Febbraio e a seguire nei giorni  12 Marzo dalle ore 14,00, con prosecuzione per il giorno 13 Marzo 07.
 

La valutazione unitaria è di un rinnovo complesso ma possibile, ovviamente una più puntuale valutazione potrà essere fatta dopo i prossimi appuntamenti.
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