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COMUNICATO  UNITARIO
Si è tenuta in data odierna la prevista riunione tra le OO.SS. Nazionali ed i vertici di Postel S.p.A,  già calendarizzata dal giorno 5 Febbraio u.s. ed avente come O.d.G : problematica CTE e Calendario lavorativo 2012. 
Considerato lo sciopero in atto della CTE di SLC-CGIL e FAILP-CISAL, proclamato nei giorni scorsi, nonostante fosse stata già convocata la riunione, l'Azienda ha eccepito l'impossibilità di affrontare il confronto, viste le prassi relazionali in uso che non prevedono fasi negoziali in presenza di azioni di sciopero.

A tal proposito è stato richiesto alle due  OO.SS proclamanti di revocare l'azione di sciopero  al fine di consentire l'avvio della trattativa.

SLC-CGIL e FAILP-CISAL hanno risposto negativamente e si sono riservate valutazioni.
Tale atteggiamento non ha consentito quindi il dispiegarsi della trattativa con la conseguente impossibilità di discutere del merito economico ed organizzativo della CTE. 

A quel punto l'Azienda si è dichiarata disponibile ad affrontare soltanto il secondo tema all'O.d.G relativo al calendario lavorativo 2012, consegnando una bozza di verbale  che le OO.SS hanno recepito riservandosi di valutarne i contenuti . 

Come  OO.SS. SLP-CISL, UIL-POSTE, UGL-COM.NI, CONF.SAL-COM.NI, preso atto dell'impossibilità di avviare concretamente il confronto a causa delle azioni proclamate dalle due OO.SS, abbiamo ribadito l'esigenza di affrontare con urgenza  la delicata questione della C.T.E, manifestando l'immediata disponibilità ad entrare da subito nel merito della discussione.

Abbiamo altresì richiesto un urgente confronto con l'Amministratore Delegato di Postel al fine di affrontare, attraverso un'ampia analisi la situazione attuale del Gruppo, le prospettive strategiche, la tenuta occupazionale e le condizioni degli Stabilimenti. 

Infine abbiamo ribadito la necessità di affrontare con altrettanta urgenza, in tale contesto, il tema del Premio di Risultato e di procedere ad una calendarizzazione di tutti gli altri temi inerenti l'organizzazione del lavoro ad oggi ancora inevasi. 

L'Azienda ci ha ufficializzato l'imminente convocazione con l'Amministratore Delegato per il giorno 23 Marzo p.v. , impegnandosi ad elaborare in tempi brevi una proposta di calendario di riunioni contenente i temi richiesti, compresa ovviamente la questione CTE, qualora lo sciopero venisse revocato.
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