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Verifica accordo 15 settembre 2006
COMUNICATO UNITARIO

Alle prime ore di oggi 25 gennaio,  al termine di una complessa e difficile trattativa  per verificare  con l’Azienda  i risultati e le ricadute   dell’applicazione nel settore del recapito e della sportelleria dell’accordo del 15 settembre 2006 , è stato siglato unitariamente un verbale d’accordo.
Le Parti  hanno ribadito le motivazioni che avevano portato alla sigla dell’accordo del 15 settembre 2006  ovvero  la certezza  e la  garanzia di sviluppo del settore attraverso una riorganizzazione tesa al miglioramento della qualità dei servizi prestati e della vivibilità e sicurezza dei lavoratori.
Decisivo e positivo, dopo intensa contrattazione ,  l’aver  chiarito reciprocamente e recuperato la centralità del sistema di relazioni industriali  indispensabile per regolare  e gestire  i processi di cambiamento in atto ed in fase di avvio.
L’Azienda ha convenuto  sulla necessità di pervenire alla modifica del modello organizzativo sulla base delle osservazioni critiche del sindacato. Infatti,  il ritardo degli aggiornamenti dei dati del viario e di Geopost hanno determinato errate valutazioni degli indici utilizzati per la valutazione delle nuove zone con il risultato di determinare carichi di lavoro eccessivi e non perequati che sono stati alla base della caduta della qualità del servizio di recapito nel paese.
Al riguardo si è deciso di avviare da mercoledì 30 gennaio p.v. un serrato calendario di confronti specifici per la rivisitazione delle articolazioni “Recapito dedicato”, “Consegne Speciali” e indici parametrici finalizzati al riequilibrio e rideterminazione del numero di zone. 
In relazione alle sostanziali modifiche che si andranno a determinare si procederà , in tutti i Centri ad oggi non ancora interessati dalla riorganizzazione, ad avviare un periodo di sperimentazione del Nuovo modello riorganizzativo che si concluderà entro il 30 aprile p.v.

Nei Centri di Distribuzione , già interessati dalla riorganizzazione,  ove siano state riscontrate delle criticità applicheranno da subito le modifiche del Nuovo Modello prevedendo soluzioni gestionali ed organizzative finalizzate a sostenere la continuità e la qualità del servizio.

Dal 1 maggio p.v., nel rispetto degli impegni assunti dalle Parti, a conclusione della fase sperimentale e dopo uno specifico incontro di verifica il Nuovo modello di riorganizzazione sarà esteso a tutti i Centri del territorio nazionale.

L’Accordo siglato impegna le Parti a definire entro il mese di febbraio p.v. il criterio per la determinazione  degli sportellisti e degli organici complessivi degli Uffici Postali ribadendo , in ogni caso, il dato degli organici della sportelleria concordati nell’accordo del 15 settembre 2006.

Per sanare i disagi provocati dalla carenza di personale degli uffici postali l’Azienda si è impegnata ad accelerare le assunzioni al riguardo  dalla graduatoria ex accordo 13 gennaio 2006 da completarsi entro il mese di giugno p.v.
L’Accordo, inoltre; 
· ribadisce l’assoluta centralità della formazione nel contesto di  trasformazione in atto dei servizi di Poste Italiane e del rispetto degli standard di qualità richiesti dal mercato nazionale ed internazionale, 
· impegna l’Azienda nella completa realizzazione delle iniziative in tema di sicurezza finalizzate alla salvaguardia della salute dei lavoratori ed al contenimento degli infortuni sul lavoro.
Le OO.SS., in un ritrovato clima unitario sul merito delle problematiche, valutano, al momento, positivi  gli impegni assunti dall’Azienda .
Per tali considerazioni sono sospese tutte le azioni conflittuali di livello nazionale e territoriale.
Roma, 25 Gennaio 2008
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