VERBALE DI ACCORDO
Il giorno 26 gennaio 2007
tra
POSTE ITALIANE S.p.A.

e

SLC-CGIL, SLP-CISL, UIL-POST,
FAILP-CISAL, SAILP-CONFSAL e UGL-COMUNICAZIONI
Premesso che
· in data 18 gennaio u.s. l’Azienda e le Organizzazioni Sindacali hanno ripreso il percorso di confronto e verifica in merito ad alcune tematiche che riguardano l’ambito organizzativo della Chief Network and Sales Office, di seguito indicata come CNS;

· in data odierna le Parti si sono incontrate per proseguire il confronto con particolare riferimento alle tematiche relative a: piano di sportellizzazioni; classificazione Uffici Postali 2007; criteri per la determinazione degli organici degli Uffici Postali;   
Tutto ciò premesso si conviene quanto segue
la premessa è parte integrante del presente accordo;
CLASSIFICAZIONE UFFICI POSTALI 2007.
Con riferimento alla classificazione degli Uffici Postali 2007 prevista dagli accordi del 15 settembre e del 15 novembre 2006, le Parti hanno esaminato congiuntamente le variazioni effettuate sui Cluster degli Uffici sulla base dei parametri individuati nei richiamati accordi. 
Tale analisi è stata effettuata sulla base della lista degli Uffici Postali riclassificati come da elenco rilasciato in data 22 gennaio u.s. 
Con riferimento all’allegato 1 dell’accordo del 15 settembre 2006, Modello di Classificazione degli Uffici Postali, le Parti, in coerenza con i criteri previsti dall’accordo del 2004, condividono/precisano che il riferimento alle risorse “assegnate” deve intendersi come risorse assegnate e/o previste.

Per quanto sopra le Parti, effettuate le verifiche del caso, hanno convenuto che:

· n° 53 Uffici Postali classificati in “B” rispetto all’elenco rilasciato in data 22 gennaio u.s., vengono riclassificati in “A2”;

· n° 93 Uffici Postali classificati in “C” rispetto all’elenco rilasciato in data 22 gennaio u.s., vengono riclassificati in “B”.
Gli Uffici interessati dalle richiamate variazioni sono individuati nell’elenco di cui all’allegato 1, da considerarsi parte integrante del presente verbale di accordo. 
Le Parti concordano che, qualora si rendesse necessario procedere alla individuazione di nuovi Responsabili degli Uffici Polo, questi - in coerenza con il livello inquadramentale posseduto e con il criterio di prossimità territoriale - verranno  individuati prioritariamente tra i DUP trasferiti e che verranno trasferiti in conseguenza della variazione del Cluster dell’Ufficio precedentemente retto, variazione determinata dalla mancata valorizzazione del recapito (nuovo modello di classificazione degli Uffici 2007).

Le Parti, tenuto conto della particolare complessità della tematica e della esigenza di procedere a tutti gli approfondimenti necessari, concordano di completare il complessivo confronto sindacale, sia  centrale che territoriale, sulla implementazione del Nuovo Modello Organizzativo del Recapito entro il 30 giugno 2007, data entro la quale è prevista la piena operatività dei Centri di Distribuzione e si completerà il processo di riassegnazione degli Uffici in funzione della riclassificazione dei Cluster di cui ai presenti accordi.
Le Parti concordano inoltre che l’implementazione del Nuovo Modello Organizzativo del Recapito e del conseguente completo passaggio di attività tra la CNS e la COO, si realizzerà con criteri di gradualità, integrazione e collaborazione tra le richiamate strutture.

*  *  *

Con riferimento ai criteri per la determinazione degli organici degli Uffici Postali, le Parti concordano che i lavori della apposita Commissione Tecnica prenderanno avvio il primo febbraio p.v. per ultimarsi entro la data del 28 febbraio p.v. 
****  *  **  *  
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