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Ai lavoratori ed alle lavoratrici del

Gruppo Postel  
Unità Produttive di 
Milano, Verona, Genova, Siena, Roma, Palermo
Le scriventi Organizzazioni Sindacali hanno deciso di avviare la procedura per la costituzione, tramite elezione, della RSU e dei RLS, secondo quanto stabilito dagli accordi nazionali intervenuti in materia.

Le votazioni si svolgeranno nei giorni 15 e 16 giugno  prossimi, con modalità che verranno successivamente portate a conoscenza di tutti i lavoratori.

Queste elezioni sono  una grande opportunità di partecipazione democratica perché tutti i lavoratori, iscritti o meno ad un Sindacato, possono scegliere i loro rappresentanti nella Unità Produttiva.

Queste elezioni sono un’importante appuntamento per rafforzare l’esperienza sindacale nei luoghi di lavoro delle Aziende del Gruppo Postel, per coinvolgere nuove risorse ed energie nella tutela dei lavoratori, per offrire il proprio contributo – ciascuno per la propria parte - alla crescita della giustizia sociale e della democrazia nei luoghi di lavoro.

Le scriventi OO.SS. auspicano la partecipazione convinta di tutti i lavoratori e le lavoratrici del Gruppo Postel a questo importante momento democratico.
Roma, lì  18.5.2010
LE SEGRETERIE NAZIONALI
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