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COMUNICATO UNITARIO MERCATO PRIVATI
E’ proseguito anche nelle giornate del 21 e  22/12/2010 il confronto sui temi di Mercato Privati.
Un confronto difficile  che ha registrato il tentativo aziendale di anteporre i propri progetti alle nostre richieste sui temi specifici.

Abbiamo ribadito con energia all’Azienda che siamo disponibili ad affrontare nel merito tutte le questioni relative al settore solo dopo aver affrontato i temi da noi proposti: organico, pressioni commerciali, semplificazione del sistema incentivante, ruolo degli uffici postali.
Abbiamo pertanto richiesto all’Azienda di effettuare una più approfondita riflessione sulle materie oggetto del confronto e di non attuare i propri progetti relativi al nuovo assetto commerciale di AT e di Filiale, al nuovo assetto di Operazioni di AT e di Filiale, alla nuova organizzazione di PACG, alla riorganizzazione degli UPI ed al piano di interventi per la razionalizzazione degli Uffici Postali.
Riteniamo infatti che i temi proposti dall‘ azienda debbano essere affrontati solo dopo aver discussione questioni  da noi proposte tra le quali quella dell’organico.

In chiusura di riunione l’Azienda ci ha comunicato che avvierà l’implementazione dei TSC di Bari Cagliari e Treviso per quanto attiene le lavorazioni del MAV (Modulo Adeguata Verifica) ricollocando i lavoratori, di livello “C” applicati nei Contact Center di Bari e Cagliari e nel centro contabile di Treviso.
La riunione è terminata con l’impegno a proseguire e concludere il confronto entro il mese di gennaio 2011 a partire dal giorno 11.

Roma, 23 dicembre 2010
LE SEGRERIE NAZIONALI

SLP-CISL      
SLC- CGIL      UIPOSTE-UIL   FAILP-CISAL     
   CONFSAL  COM          UGL-COM

   M. Petitto             B. Apuzzo           C. Amicone            W. De Candiziis               R..Gallotta                       S.Muscarella
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