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CONVOCAZIONE DEI SEGRETARI GENERALI IL 20 GENNAIO P.V.
Poste Italiane ha convocato i Segretari Generali di tutte le OO.SS. il 20 gennaio p.v., per esaminare la situazione interna ed esterna alla luce della crisi economica che investe il Paese e le  ricadute che essa produce nel mercato dei servizi postali e finanziari di Poste.

Tale incontro non ha niente a che vedere con lo sciopero in atto.

Se le OO.SS. che hanno proclamato lo sciopero decideranno di partecipare sarà una occasione per la ripresa del confronto con l’Azienda in termini più responsabili come auspicato dalla stragrande maggioranza delle RSU e dal SLP CISL e FAILP CISAL.

Infatti le problematiche e le motivazioni addotte da quella parte di mondo sindacale per giustificare la loro azione scaturiscono dagli effetti dei pessimi accordi sottoscritti in modo separato dalle stesse sigle nei mesi scorsi.
La situazione del Paese e dell’Azienda si è, nel frattempo, fatta molto più difficile; per questo occorre una fase nuova dell’azione sindacale, più responsabile, più votata alla contrattazione e meno orientata ad uno scontro che appare prevalentemente e chiaramente politico.
In questi ultimi mesi il mondo finanziario ed  economico è stato terremotato.

Oggi in nessun Paese d’Europa il sindacato sciopera contro le Aziende per ragioni politiche ed in modo diviso. Ovunque prevale il senso di responsabilità e la volontà di concorrere all’avvio di una nuova fase di coesione sociale per superare la grave crisi economica che mette a rischio migliaia di posti di lavoro.

Noi faremo, come sempre, la nostra parte.
LE SEGRETERIE NAZIONALI
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Roma, 19 Gennaio 2009
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