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SOLIDARIETA’ PER I LAVORATORI DECEDUTI NEL DISASTRO DELLA THYSSENKRUPP DI TORINO:

CGIL CISL UIL INDICONO TRE GIORNI DI LUTTO NAZIONALE

           IL 13 DICEMBRE STOP DI 10 MINUTI
                  IN TUTTI I POSTI DI LAVORO

A seguito dell'incidente verificatosi nell'impianto industriale di Torino apprendiamo con amarezza che altri lavoratori sono deceduti per le ferite riportate nell'incidente indicato. 

Per i tanti morti sul lavoro, le Segreterie Confederali CGIL CISL UIL, a partire da lunedì 10 dicembre, hanno proclamato in segno di solidarietà tre giorni di lutto nazionale in tutti i posti di lavoro.

La Slp-Cisl vuole sostenere con intensità questa mobilitazione affinché si fermi questa strage:  la sicurezza e la prevenzione devono rappresentare un obiettivo primario del mondo del lavoro. 

Per questo motivo invitiamo tutti gli iscritti e tutti i lavoratori del Gruppo Poste Italiane SpA a indossare simbolicamente sul posto di lavoro una fascia nera al braccio in segno di cordoglio con le vittime. 
Inoltre, in concomitanza con i funerali delle vittime sul lavoro delle Acciaierie Tyssen-Krupp, che si terranno giovedì 13 dicembre p.v. alle ore 11.00, le Segreterie Unitarie Cgil-Cisl-Uil decidono di effettuare in ogni luogo di lavoro una fermata di 10 minuti. 

Roma, 11 Dicembre 2007 








                                 La Segreteria Generale
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