Spett.le IPOST

Oggetto: Fondo di Solidarietà - Accordo tra Poste Italiane e OO.SS. del 23 febbraio 2007

Si informa codesto Istituto che in data odierna, presso il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali, è stato sottoscritto l'accordo sindacale che chiude la procedura 223/91, avviata da Poste Italiane in data 21 dicembre 2006.

Con il citato accordo le Parti hanno convenuto, tra le altre misure, il ricorso alle prestazioni straordinarie del Fondo di Solidarietà nei confronti di 2.000 lavoratori che matureranno i requisiti pensionistici di anzianità o di vecchiaia nel periodo compreso tra il 1 ° luglio 2007 ed il 30 giugno 2012 e che presenteranno, entro il 30.06.07, apposita domanda corredata della documentazione che certifichi la posizione contributiva individuale. Per completezza si segnala che ai sensi dell'accordo, domande prive della necessaria certificazione non potranno essere prese in considerazione.

L'individuazione dei lavoratori che avranno accesso alle suddette prestazioni avverrà sulla base di una graduatoria elaborata adottando, in via prioritaria, il criterio della maggiore prossimità alla pensione.

Ai fini della corretta applicazione del citato criterio ed ai sensi di quanto previsto dal D.M. n. 178/05 è pertanto necessaria la produzione da parte dei lavoratori della suddetta certificazione contributiva.

Al riguardo, nel ringraziarvi della collaborazione già sin qui assicurata, Vi chiediamo un ulteriore impegno al fine di accompagnare Azienda e OO.SS. nel percorso operativo finalizzato a garantire, entro il 2007, la fruizione dei trattamenti del Fondo di Solidarietà per 2.000 lavoratori.

Distinti saluti

