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Federazione Lavoratori Poste
Mozione Finale 

5^ Assemblea Nazionale Quadri 

 “Il nostro impegno per gli obiettivi di tutti”

L’Assemblea Nazionale dei Quadri SLP Cisl, nel momento della conclusione dei suoi lavori, si rivolge a tutti i colleghi ed alle colleghe di Poste Italiane e delle Aziende del Gruppo ed a tutti coloro che operano nelle aziende del settore postale, per assumere l’impegno di rappresentare, in ogni occasione, le istanze della categoria.

Il nostro patto con la categoria nasce dalla nostra storia. Siamo i rappresentanti, più volte legittimati e confermati dai lavoratori, del patrimonio più prezioso di qualunque  Azienda di servizi: le sue risorse umane.

Prendiamo l’impegno di fare in modo che l’apertura, l’ascolto ed il dialogo siano il metodo quotidiano che guida il nostro lavoro. Le piattaforme, i momenti di dialogo si costruiscono giorno per giorno, pazientemente, cercando le ragioni comuni ed evitando di ricorrere agli schematismi ed ai pregiudizi.

Prendiamo l’impegno di allargare i confini della rappresentanza, cominciando da subito a ridisegnare il rapporto con la dirigenza in termini di relazioni industriali e di pari dignità, per poi applicarlo nel rapporto con l'organizzazione produttiva a tutti i livelli organizzativi e territoriali, nella prospettiva del contratto di Settore.

I Quadri hanno largamente dimostrato di essere collaboratori attivi nella scommessa culturale, partner nella scommessa produttiva, azionisti nella scommessa sui risultati. 

Ci impegniamo a preparare un documento guida che rappresenti il nuovo “Manifesto dei Quadri” e ad organizzare entro l’anno una Giornata del Quadro, nel corso della quale intendiamo manifestare il nostro dissenso in modo pro-attivo. Non saremo mai contro per distruggere, ma vogliamo esprimere e difendere il nostro parere e le nostre scelte, per costruire le certezze del nostro futuro.
A sostegno di questa testimonianza di fiducia nell’impresa e di volontà di partecipazione, la strategia di rappresentanza dell’SLP-Cisl si muoverà su quattro fronti:

1. migliorare e rafforzare la nostra presenza dove già siamo;

2. progettare nuovi strumenti e modelli di partecipazione;

3. costruire insieme il sindacato dei servizi;

4. arrivare presto dove ancora non siamo presenti.

Abbiamo identificato, insieme alla categoria, i nodi della prossima stagione negoziale e ci impegniamo fin da subito per:

· sviluppare la capacità di ascolto necessaria per cogliere e rappresentare le aspettative, i bisogni e le soggettività esistenti nella categoria con gli strumenti conoscitivi ed interpretativi di cui abbiamo imparato a disporre in questi anni;

· una più ampia diffusione di istituti contrattuali partecipativi (su temi come la gestione del salario di produttività, gli orari, la formazione, gli ambienti di lavoro) e proposte contrattuali innovative, come i crediti formativi personalizzati; 

· richiedere l’istituzione di un organismo paritetico di controllo e monitoraggio dei criteri adottati nelle valutazioni e nelle politiche meritocratiche,
· potenziare la capacità di comunicazione e informazione attraverso il linguaggio, la stampa, seminari, convegni e internet;

· promuovere il coinvolgimento facendo leva oltre che sugli interessi legati prettamente al lavoro anche su motivazioni attinenti alla sfera del benessere soggettivo;

· verificare in modo reale e concreto i risultati, in termini di azioni positive offerte e concluse, valutando il miglioramento rispetto alla situazione precedente;

· ultimare il processo di assorbimento dell’indennità di funzione;

· riaprire la discussione dell’art. 33 sullo straordinario,

· avviare un lavoro di partnership con l’Associazione Dirigenti di Poste Italiane;

· avviare una trattativa specifica per travel policies and benefit.

L’Assemblea Nazionale dei Quadri SLP Cisl, a conclusione dei suoi lavori, 
RITIENE 

· positiva la definizione dell’Accordo sul Premio di Risultato
RITIENE INDIFFERIBILE

· l’apertura di un confronto sull’intero Settore Commerciale, sulla sua organizzazione, sui sistemi di budgeting e sugli aspetti delle politiche meritocratiche affinché non venga dispersa la spinta motivazionale che ha caratterizzato l’esordio di questo settore;

· un forte intervento della Segreteria Nazionale per eliminare le attuali distorsioni nei comportamenti e metodi gestionali nel settore commerciale riconducendoli all’etica professionale e al rispetto della professionalità e della dignità della persona;

· un intervento deciso a tutti i livelli per garantire in tempi brevi la soluzione del problema dei Quadri “sposizionati”, e per mpedire che il fenomeno si allarghi ulteriormente in vista delle nuove soluzioni organizzative, condannando fermamente l’atteggiamento dilatorio dell’Azienda;

· la ripresa dell’attività della Commissione Inquadramento, per offrire adeguato riconoscimento di carriera agli operatori di ruoli trascurati e a mansioni e responsabilità identiche che vedono ancora oggi differenti inquadramenti.  

· la determinazione del personale da assegnare alla sportelleria e al recapito che da sempre è in difficoltà, a causa delle peculiari condizioni di traffico e di mercato;

· il miglioramento della comunicazione interna e del clima lavorativo quali condizioni indispensabili per ottenere risultati a medio e lungo termine;

· il miglioramento dei contenuti della formazione e delle modalità di fruizione;

· un ampliamento dei fabbisogni previsti nei progetti di riorganizzazione dei Competence Center, affinché siano garantite le attività di gestione contabile e amministrativa e non si creino condizioni di surmenage lavorativo;

· un potenziamento e un miglioramento della funzione Operazioni, quali supporti alla qualità e alla conformità del lavoro dei Quadri (Mifid, Privacy, Antiriciclaggio, gestione del Personale). E’ indispensabile adottare metodi operativi semplici e chiari, che semplifichino il lavoro e limitino le possibilità di errore, anche attraverso un corretto e pieno utilizzo delle risorse informatiche.

· l’Assemblea impegna inoltre l’Organizzazione a proseguire il confronto in azienda sugli obiettivi di gestione (KPI) che stanno mascherando vere e proprie riorganizzazioni del lavoro con incidenze sugli organici

                                                                          ASSICURA

la disponibilità a sostenere azioni e iniziative che diano visibilità alle problematiche della categoria

ESPRIME

forti preoccupazioni per i ritardi  nelle implementazioni dei CPD e CSD e per  le difficoltà in cui si trova il settore della Logistica

A P P R O V A

la campagna sicurezza SLP 2009 predisposta dalla Segreteria Nazionale per sostenere le giuste rivendicazioni in materia di prevenzione degli infortuni, incidenti sulla strada, tutela dei video-terminalisti e lotta allo stress lavoro-correlato

R I L A N C I A

il tema della previdenza complementare quale sostegno indispensabile al futuro dei lavoratori più giovani e, in vista della prossima scadenza del mandato dell’Assemblea del Fondo di previdenza complementare FONDOPOSTE;

I M P E G N A

tutti i quadri dirigenti dell’Organizzazione e gli iscritti associati al Fondo a mobilitarsi per fare in modo che la lista SLP, quando saremo chiamati a votare, possa raccogliere il più ampio consenso. 
Approvato all’unanimità.

Frascati, 1 luglio 2009
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