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Dr. Paolo Faieta

Risorse Umane e Org.ne – R.I.

Poste Italiane S.p.A.

Viale Europa, 175

00144                          ROMA

Roma, 7 ottobre 2009 

Prot. 012488

Oggetto: proposte di demansionamento personale quadro.

Nella premessa dell’Accordo tra le parti siglato in data 16 luglio u.s. si sancisce che “le parti, nel confermare la centralità del ruolo delle risorse umane per il raggiungimento degli obiettivi di sviluppo e di riorganizzazione dell’azienda, riconoscono la necessità di realizzare specifici piani formativi per accompagnare le azioni di riorganizzazione previste”.

La volontà di tutela e di rispetto delle professionalità interessate veniva ribadito dal capoverso successivo nel quale si affermava che “tali piani sono finalizzati da un lato, a salvaguardare ed accrescere le professionalità esistenti, dall’altro a favorire la riqualificazione delle professionalità in coerenza con le nuove esigenze organizzative e di mercato”.

Questi sono gli impegni assunti e sottoscritti!!

Dalla periferia, purtroppo, ci segnalano convocazioni individuali di Quadri A1 e A2, perdenti posto funzione per effetto della riorganizzazione, in cui  i responsabili aziendali  propongono minacciosamente posti funzione  di livello B con relativo passaggio presso gli uffici provinciali del lavoro per sottoscrivere il demansionamento.

Tutto ciò è in palese contrasto con gli impegni reciprocamente assunti il 16 luglio u.s. e pertanto inaccettabile nella sostanza e provocatorio nella forma.

Chiediamo di intervenire immediatamente presso le Vs strutture periferiche per richiamare i responsabili aziendali ad una corretta interpretazione dell’Accordo, di sospendere immediatamente  i colloqui individuali e “individuare ambiti di ricollocazione professionale in ambiti di attività coerenti con la categoria professionale di appartenenza nell’ambito della provincia di lavoro” così come previsto dall’Accordo stesso.

Distinti saluti








IL SEGRETARIO GENERALE








              (Mario Petitto)









       /firmato/
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