COMMISSIONE INQUADRAMENTO
Nella riunione del giorno 12.09.2007 si è discusso in merito a:

Linee evolutive uffici postali

Sperimentazione della figura del Coordinamento Commerciale
L’azienda ha presentato alle OO.SS. i risultati del test condotto sui 63 uffici di altrettante filiali, illustrato a febbraio, avviato a marzo ed operativo dal mese di aprile 2007. L’Azienda ritiene che l’introduzione di una risorsa che segue le attività di pianificazione e coordinamento commerciale all’interno degli uffici Centrali particolarmente complessi si è dimostrata efficace e positiva. I risultati commerciali illustrati sembrerebbero dimostrare tale sensazione e quindi , per l’Azienda, l’opportunità di estendere il modello organizzativo ad altri Uffici Postali “Centrali”. Abbiamo condiviso di pianificare una successiva riunione in quanto pur condividendo l’estensione della sperimentazione vorremmo attribuire il livello di Quadro alla figura professionale che opererà nell’ambito della Pianificazione e del Coordinamento Commerciale. L’elenco degli uffici interessati saranno forniti nella prossima riunione.
CENTRI ELI- CENTRI SIN

A seguito delle nostre insistenti sollecitazioni l’Azienda ha finalmente definito l’assetto organizzativo funzionale  di tutti i Centri Territoriali  ELI (MI-Roma-ME-PA-CS)

 tenendo conto della complessità organizzativa di ciascun centro:
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Anche per i Centri SIN  (RC-MI-PV-Roma) dopo aver ribadito mission e driver operativi di ogni centro è stata presentato l’assetto organizzativo funzionale tenuto conto della loro complessità operativa gestionale:
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Abbiamo segnalato che nei prospetti organizzativi non risultano e che  quindi dovranno  evidenziarsi nella prossima riunione i Coordinatori addetti all’assistenza tecnica già presenti ed operanti nei Centri di MI e PV.
Articolazione territoriale Security e Safety
Nel corso del 2006 è stata definita l’articolazione organizzativa della funzione S&S con la creazione di cinque Aree Territoriali che hanno il compito di garantire il presidio  e la copertura delle attività in tema di Sicurezza sul Lavoro, Fraud management e sicurezza fisica.

E’ stato così ridefinito l’assetto dei Datori di Lavoro ai sensi della 626/94 e sono state individuate 32 unità produttive con l’obiettivo di rafforzare il modello organizzativo della sicurezza modificando il precedente ruolo operativo gestionale in quello consulenziale avvicinando così i soggetti titolari di responsabilità decisionali agli ambienti ed ai processi operativi e affidando ai responsabili delle unità produttive il ruolo di presidio delle tematiche relative alla tutela ambientale.
Abbiamo apprezzato l’evoluzione democratica di questa articolazione organizzativa che sembrerebbe dare la sensazione , finalmente, di aver superato la fase “confusionale” in cui le responsabilità e le funzioni erano approssimative.

Abbiamo condiviso la determinazione di due livelli di specialismo in area quadri  e richiesto di modificare drasticamente la figura dello specialista –livello B- se non addirittura eliminarla prevedendo la loro confluenza nella figura di professional in area quadri.

CSA- CENTRI SERVIZI AMMINISTRATIVI
L’Azienda dopo la presentazione e la discussione con le OO.SS avvenuta il 13 marzo 2006

 in merito alla creazione di 11 centri servizi amministrativi allocati presso le strutture ALT della COO  e il contestuale  accentramento delle attività di tipo amministrativo dei Centri Rete Postale  ha presentato una “bozza” di verbale di accordo che alleghiamo. Ci siamo riservati una risposta definitiva in merito nella prossima riunione della Commissione.
VARIE

Al termine della riunione abbiamo evidenziato la necessità di rivedere la valutazione di alcune attività professionali quali:

· quelle confluite del Servizio Operazioni di Filiale che in precedenza venivano svolte dal personale delle ex Casse Provinciali ed in particolare quelle attività legate alle sovvenzioni ed ai versamenti da e per gli Uffici Postali.

· quelle che nell’ambito del servizio sportelli di Filiale gestiscono il personale di tutta la filiale con budgets di ferie, malattie, distacchi etc loro assegnati.

· quelle svolgenti le medesime funzioni sopradescritte all’interno delle RAM.

· quelle del personale non quadro dell’area Internal Auditing e non applicato a mansioni di guardiania o uscierato.

La prossima riunione della Commissione Inquadramento è stata fissata per le ore 12 del 9 ottobre p.v.

PREMIO  DI  RISULTATO
In occasione della pubblicazione  delle tabelle  degli importi unitari del Premio abbiamo ricevuto molte segnalazioni riferite al premio riconosciuto al personale A1  DUP di Produzione Sportelleria in quanto inferiore a quello riconosciuto al personale A2 DUP di sportelleria.

La differenza scaturisce dal fatto che nel 2004 si  decise di ridurre il salario variabile ,

salito a livelli record anche nei confronti dei parametri europei di riferimento , e

quindi prevedere il  passaggio in ERI – elemento retributivo individuale- di quote del Premio di Produttività differenziate in base ai livelli.

Giova rammentare che il nuovo CCNL prevede l’assorbimento dell’ERI nei minimi tabellari .
Di seguito riportiamo le tabelle  dei premi e le relative quote ERI degli anni 2004-2005-2006 e 2007 dalle quali si evidenzia il “reale” compenso percepito.

IMPORTI UNITARI PREMIO 2004/2005/2006/2007 SPORTELLERIA
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Cordiali saluti
MARIO PETITTO

SEGRETARIO GENERALE

/FIRMATO/

