VERBALE DI ACCORDO
In data odierna, 21 giugno 2006, le Parti hanno verificato lo stato di implementazione dell’accordo sindacale sottoscritto il 13 gennaio 2006.

Punto 1 - Consolidamenti
E’ emerso che risultano attualmente definite – mediante sottoscrizione dei verbali individuali di accordo - il 96% circa delle posizioni complessive.

In proposito, le Parti condividono l’esigenza di pervenire alla complessiva definizione anche delle residue adesioni ancora da perfezionare e convengono pertanto di:

· formalizzare, entro la data del 15 luglio prossimo, le conciliazioni relative alle posizioni non ancora perfezionate;

· attivare, in linea con quanto sin qui già avvenuto, ogni necessario intervento allo scopo di contribuire a definire eventuali casi specifici.  

Punto 2 – Inserimento nel Sistema di Graduatorie
Le Parti hanno esaminato i dati concernenti le adesioni pervenute e l’andamento della specifica fase attuativa; in particolare si sono soffermate ad analizzare le tempistiche con cui si sta procedendo alla definizione delle conciliazioni, in quanto le stesse rappresentano il presupposto necessario alla formazione del sistema di graduatorie da cui Poste Italiane attingerà a fronte di esigenze stabili e flessibili nei settori del recapito e operazioni logistiche.
Al riguardo è emerso che si stanno registrando casi di mancata partecipazione, a valle di rituale convocazione da parte dell’Azienda,  alla seduta fissata per la formalizzazione della conciliazione.

Tale fenomeno, determinando un rallentamento delle attività previste dalla specifica fase attuativa, procrastina nel tempo la piena operatività dell’accordo su tale punto, con la conseguenza – per i lavoratori che hanno già perfezionato la conciliazione – di veder precluso, o quanto meno differito nel tempo, l’accesso alla opportunità di assunzione, per esigenze stabili e/o flessibili, che rimane  subordinato alla formazione del sistema di graduatorie.

Alla luce di quanto sopra ed a fronte della necessità condivisa di superare la criticità sopra descritta, le parti – in coerenza con quanto previsto dalle intese in materia del 13 gennaio e del 4 maggio u.s. - convengono quanto segue.
1. L’Azienda provvederà nuovamente alla formale convocazione - tramite raccomandata con avviso di ricevimento - dei singoli lavoratori che hanno aderito al punto 2 dell’accordo e che, ancorché già convocati, non hanno ancora sottoscritto il verbale individuale di conciliazione.
2. La nuova convocazione - alla quale sarà acclusa copia del verbale di conciliazione da sottoscrivere - conterrà gli elementi di riferimento specificati nell’allegato documento che è parte integrante del presente verbale.
3. La nuova formale comunicazione di cui al punto 2 che precede – allo scopo di contenere ulteriormente le delicatezze sopra delineate - sarà utilizzata anche per la convocazione degli aderenti che non siano stati fin qui ancora contattati per la sottoscrizione del verbale individuale di conciliazione.

4. Il sistema di graduatorie sarà definito, solo dopo l’avvenuto completamento dell’intero processo di convocazione di tutte le risorse aderenti,  considerando le posizioni di coloro che avranno sottoscritto il verbale individuale di accordo.
5. Nel caso in cui la sottoscrizione della conciliazione avvenga successivamente alla formazione della graduatoria, questa ultima sarà aggiornata ed il lavoratore sarà inserito in graduatoria secondo i criteri previsti dall’accordo e con tempistiche coerenti con quanto sopra delineato (es.: conciliazioni formalizzate nel mese “X”, inserimento in graduatoria dal mese “X + 2”).
In relazione al percorso sopra descritto e con particolare riferimento al punto c) del documento allegato, l’Azienda si impegna ad esaminare singolarmente situazioni particolari (quali, ad esempio maternità e ricoveri ospedalieri) dichiarate dalla risorsa interessata come assolutamente ostative a sottoscrivere la conciliazione nella data indicata nella convocazione della Società. Tale esame potrà comportare una riconvocazione, ma sempre senza pregiudizio per la formazione della graduatoria.
Le Parti inoltre, preso atto delle difficoltà che si stanno registrando nel rilascio di certificati di “stato di famiglia storico” da parte di alcuni Comuni, convengono che in tali casi sarà ritenuto equipollente il certificato di “stato di famiglia” ordinario.

Infine - in linea con quanto contenuto nel verbale di incontro del 24 gennaio 2006 -  viene confermato l’impegno a concretizzare, in via prioritaria, le aspettative di lavoro delle risorse ex CTD,  estromesse a seguito di sentenza e che hanno aderito all’Accordo.
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ALLEGATO

Accordo Sindacale 13 gennaio 2006 - Punto 2: inserimento nel sistema di graduatorie

Nuova formale convocazione per la firma del verbale individuale di conciliazione
Elementi di riferimento:

a. la data, l’ora e la sede in cui la conciliazione sarà formalizzata;

b. l’indicazione della possibilità per l’interessato di delegare - in modo formale e, quindi, a mezzo di idonea procura notarile - un terzo, in caso di comprovata impossibilità a presenziare; 

c. la precisazione che non sarà possibile differire la data della stipulazione della conciliazione, che in caso di assenza dell’interessato (o di suo delegato, come da precedente alinea) l’Azienda non assumerà ulteriori iniziative di convocazione e la graduatoria sarà comunque formata senza tener conto della sua posizione;

d. l’informativa all’interessato che, successivamente alla sottoscrizione della conciliazione, l’Azienda procederà tempestivamente al suo inserimento nel sistema di graduatorie;
e. la richiesta di produzione di un certificato di stato di famiglia storico che documenti la composizione del nucleo familiare e la puntualizzazione che l’assenza di tale certificato, pur non precludendo l’inserimento in graduatoria, non consentirà la valorizzazione del criterio “carichi di famiglia”, se non a valle degli aggiornamenti conseguenti alla sua effettiva presentazione.
N.B.: 
alla convocazione sarà acclusa copia del verbale individuale di conciliazione da sottoscrivere.
