Verbale di Accordo

In data 15 settembre 2006

tra Poste Italiane Spa

e

SLC – CGIL, SLP – CISL, UILPOST, FAILP – CISAL, SAILP – CONFSAL, UGL Com.ni 

si conviene e si stipula quanto segue

L’art. 40, comma 1, del CCNL 11 luglio 2003, individua, tra l’altro, patologie di particolare gravità in relazione alle quali è previsto uno specifico trattamento: malattia oncologica, sclerosi multipla, distrofia muscolare, sindrome da immuno-deficienza acquisita.

La norma citata prevede inoltre che le Parti possano valutare ulteriori ipotesi di patologie di particolare gravità.

In relazione a tale previsione ed a definizione della materia, le Parti convengono di includere le seguenti patologie tra quelle di particolare gravità cui si applicano le previsioni dell’art. 40, comma 1: trapianto di organi vitali, trattamenti dialitici per insufficienza renale cronica, cirrosi epatica in fase di scompenso.

Gli effetti della presente intesa decorrono dal 1° gennaio 2006.

Da tale data, pertanto, ai fini contrattuali, le patologie di particolare gravità sono: malattia oncologica, sclerosi multipla, distrofia muscolare, sindrome da immuno-deficienza acquisita, trapianto di organi vitali, trattamenti dialitici per insufficienza renale cronica, cirrosi epatica in fase di scompenso.

Con esclusivo riferimento agli effetti economici relativi al Premio di Produttività, le Parti convengono di riconoscere una decorrenza anticipata al 1 gennaio 2006.
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