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Dr. Paolo Faieta

Risorse Umane e Org.ne – R.I.

Poste Italiane S.p.A.

Viale Europa 175

00144                          ROMA

Roma,  23 novembre 2011

Oggetto: Pagamento incentivazione commerciale II trimestre M.P.

In riferimento al pagamento  dell’incentivazione di cui all’oggetto, le scriventi OO.SS., in seguito alle numerose segnalazioni provenienti dati territori, rilevano una notevole quantità di  pagamenti che non risultano essere coerenti con gli obiettivi raggiunti dai singoli uffici postali e/o con le tabelle informative a suo tempo pubblicate.

In taluni casi gli importi (50€ e 30€)  riteniamo siano stati, anziché un riconoscimento alla professionalità ed alla dedizione dei destinatari, una vera offesa al lavoro ed allo sforzo da loro profusi. 

Abbiamo appreso si tratti di unilaterali calcoli, valutazioni e rimodulazioni del premio in questione che, ricordiamo, è riferito ad un periodo caratterizzato da evidenti deficienze aziendali che hanno reso il lavoro negli uffici ancor più difficile e impegnativo.

Nel sollecitare pertanto un vostro immediato intervento che ripristini la corretta applicazione della campagna di incentivazione in parola, rimaniamo in attesa di  chiarimenti e di conoscere gli interventi che metterete in atto per risolvere i denunciati problemi.

Cordiali saluti
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            Mario Petitto
             Ciro Amicone
         Raffaele Gallotta              Salvatore Muscarella
