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Si è tenuto oggi il previsto confronto con l’Azienda sulla questione relativa alla riorganizzazione dei Nuclei Acquisti Territoriali.
L’Azienda in apertura del confronto ha ribadito le proprie motivazioni che hanno condotto alla necessità di accentrare le sedi dislocate dei NAT con conseguente trasferimento dei lavoratori ivi allocati.

Unitariamente come SLC, SLP e FAILP , dopo essere stati gli unici a contestare il progetto e le sue modalità di realizzazione, abbiamo richiesto:

· La possibilità di rivisitare il progetto in maniera da consentire l’attuale allocazione delle risorse anche attraverso nuovi forme di organizzazione della struttura;

· La collocazione, in ogni caso, delle risorse interessate all’interno del proprio territorio con mansioni equivalenti;

· Una valutazione, insieme alla risorse interessate, delle disponibilità e delle criticità che le stesse possono manifestare nell’ambito del processo di riorganizzazione.

L’Azienda dopo aver posto una serie di ostacoli non giustificati alle nostre richieste, a fronte delle nostre insistenze, ha convenuto di approfondire le questioni da noi poste e di aggiornarne gli esiti in un apposito prossimo confronto.
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