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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                    18/2013        
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                       10/13    

	Decorrenza    immediata
	
	Data         17.05.2013      

	OGGETTO:
	TECNOLOGIE DELL’INFORMAZIONE


Si comunica che, nell’ambito della funzione Tecnologie dell’Informazione, ferme restando le posizioni organizzative e le relative assegnazioni di responsabilità non modificate dalla presente comunicazione, si provvede a ridefinire l’articolazione della funzione Innovazione Tecnologica e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:

INNOVAZIONE TECNOLOGICA





Ruggero Parrotto

Innovazione e Promozione Tecnologie




         Vincent Nicola Santacroce
con la responsabilità di coordinare la realizzazione di iniziative di promozione di nuovi servizi e soluzioni tecnologiche aziendali e di Gruppo, tramite dimostrazioni operative ai clienti interni/esterni e attraverso l’organizzazione, di concerto con le funzioni coinvolte, di eventi formativi/informativi nelle “control room” e “demo room” aziendali; assicurare la partecipazione ad eventi di settore per la promozione di soluzioni tecnologiche innovative sviluppate internamente; curare l’interfaccia verso la funzione Finanza Straordinaria e Agevolata per la verifica di opportunità di finanziamento delle iniziative e, in accordo con la funzione Sviluppo, per la rendicontazione dei progetti finanziati in corso; progettare, di concerto con le funzioni interessate, percorsi di sviluppo professionale e di formazione certificati secondo i principali standard europei.
Osservatorio Tecnologico e Gestione della Proprietà Intellettuale

Margherita Errico
con la responsabilità di favorire l’evoluzione delle tecnologie dell’informazione attraverso il monitoraggio delle soluzioni applicative ed architetturali sviluppate dai principali player in ambito ICT, nonché curare le relazioni con università, enti di ricerca e istituzioni accademiche; promuovere internamente l’adozione di best practices e standard tecnologici adottati a livello internazionale; definire il modello di gestione degli asset intellettuali di carattere tecnologico di Gruppo (ad es. brevetti, copyright software, etc.) garantendo, in raccordo con le funzioni competenti, le azioni finalizzate ad accrescerne e tutelarne il valore.
Inoltre, con pari decorrenza, si comunica che:

· La responsabilità della funzione Gestione della Domanda viene attribuita a David Alfieri. 
Inoltre, nell’ambito della funzione della Gestione della Domanda risulta superata la funzione Gestione della Domanda e PM Servizi Assicurativi, Investimenti, Previdenza con confluenza, pro quota, delle relative attività e risorse all’interno delle funzioni Gestione della Domanda e PM Servizi Bancari e Gestione della Domanda e PM Servizi di Ufficio Postale, che viene contestualmente ridenominata Gestione della Domanda e PM Servizi Assicurativi e di Ufficio Postale, ferme restando le attuali attribuzioni di responsabilità.
· Nell’ambito della funzione Pianificazione delle Tecnologie e Sicurezza, si provvede ad istituire le seguenti funzioni e ad attribuire le relative responsabilità:
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· Autorizzazione e Controllo Procurement



Cinzia Giacometti

con la responsabilità di garantire, relativamente ai fabbisogni di natura tecnologica, le attività amministrative connesse al processo di procurement, nel rispetto delle cornici di budget definite, fornendo adeguato supporto alla corretta qualificazione della spesa; assicurare il ruolo di interfaccia sia verso la funzione Acquisti per la gestione delle successive fasi inerenti il processo di acquisto, sia verso la funzione Amministrazione e Controllo relativamente agli adempimenti di tipo amministrativo-contabile; garantire infine le attività di verifica della corretta esecuzione delle prestazioni nonché il relativo avanzamento contabile. 
· Monitoraggio Procurement 





Roberto Scolastici 

con la responsabilità di curare la programmazione degli acquisti tecnologici ed il relativo monitoraggio, assicurando il ruolo di interfaccia verso la funzione Acquisti; garantire, in raccordo con la funzione Amministrazione e Controllo, gli avanzamenti di carattere gestionale; assicurare l’ottimizzazione dei modelli di sourcing dei prodotti e servizi tecnologici, anche attraverso le connesse attività di benchmark, supportando inoltre la funzione Acquisti relativamente alle attività di vendor rating; assicurare il consolidamento delle richieste di livelli di servizio da formalizzare nell’ambito di contratti con clienti interni. 
Contestualmente risulta superata la funzione Gestione Procurement delle Tecnologie in ambito Pianificazione delle Tecnologie e Sicurezza con confluenza pro quota di attività e risorse nelle neo-costituite funzioni Autorizzazione e Controllo Procurement e Monitoraggio Procurement.
· Nell’ambito della funzione Sviluppo si comunica che:
· la funzione Gestione Operativa, contestualmente ridenominata Gestione Operativa e Progetti Strategici, viene attribuita a Paolo Sardoni;
· la funzione Fabbrica Sistemi Bancari e Assicurativi, ferma restando l’attuale attribuzione di responsabilità, viene ridenominata Fabbrica Sistemi Bancari, Assicurativi e Corporate.
· Nell’ambito della funzione Esercizio, la funzione Supporto e Monitoraggio Operativo, ferma restando l’attuale attribuzione di responsabilità, viene ridenominata Operations Governance.
                                                                                          L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                            Massimo Sarmi

                                                                                                           (originale firmato)
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