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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                    53/2012
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                         26/12

	Decorrenza    immediata
	
	Data           14.12.2012    

	OGGETTO:
	MARKETING SERVIZI POSTALI


Si provvede, con effetto immediato, ferme restando le posizioni organizzative e le relative assegnazioni di responsabilità non modificate dalla presente comunicazione, a ridefinire l’articolazione organizzativa della funzione Marketing Servizi Postali e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:
MARKETING SERVIZI POSTALI




Stefano Santini
Servizi Tradizionali






Stefano Santini (a.i.)

con la responsabilità di garantire, per i prodotti di competenza, le attività di product management relative alla definizione delle caratteristiche del prodotto e all’elaborazione delle proposte tariffarie e/o di pricing curando, inoltre, il coordinamento delle attività realizzative e di lancio in collaborazione con le funzioni coinvolte; interfacciare le funzioni commerciali per la definizione del modello d’offerta e del budget commerciale dei prodotti di competenza.

Corrispondenza Descritta





Angela Mafalda Coppola
Corrispondenza Indescritta 





Susanna Macciò
Servizi di Comunicazione






Massimo Curcio

con la responsabilità di garantire, per i prodotti di competenza, le attività di product management relative alla definizione delle caratteristiche del prodotto e del connesso pricing curando, inoltre, il coordinamento delle attività realizzative e di lancio in collaborazione con le funzioni coinvolte; interfacciare le funzioni commerciali per la definizione del modello d’offerta e del budget commerciale dei prodotti di competenza.

Direct Marketing






Simone Balbi

Editoria








Valeria Tucciello
Servizi Integrati e Progetti





Stefano Santini (a.i.)
con la responsabilità di assicurare la gestione e lo sviluppo e del portafoglio d’offerta dei servizi di competenza, identificando nuove opportunità di business e garantendo, in raccordo con le funzioni/ Società del Gruppo coinvolte, le fasi di progettazione, realizzazione, e definizione del pricing; interfacciare le funzioni commerciali per la definizione del modello d’offerta e del budget commerciale per i prodotti di competenza; assicurare il coordinamento delle attività progettuali per la realizzazione di soluzioni innovative e complesse e supportare i canali commerciali nella definizione delle relative offerte.
Servizi Integrati






Alessandra Pulli

Mailroom e Servizi di Archiviazione




Luca Esposito

Progetti







Paola Silvestri
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Strumenti di Marketing e Qualità




Fabrizio Lepri

con la responsabilità di garantire, in raccordo con le altre funzioni aziendali interessate, l’elaborazione di analisi del mercato di riferimento e della concorrenza, nonché rilevazioni sulla customer satisfaction e sui livelli di qualità del servizio erogato, anche al fine di orientare le competenti funzioni sulle possibili evoluzioni di prodotto e del modello di offerta; curare la pianificazione e realizzazione delle azioni di marketing, supportando, inoltre, le funzioni interne nelle attività di progettazione e realizzazione delle attività di comunicazione di prodotto, in collaborazione con la funzione Comunicazione Esterna; garantire, in raccordo con la funzione Affari Legali, la diffusione e la corretta applicazione delle disposizioni normative inerenti i prodotti/servizi di corrispondenza, anche con riferimento alle soluzioni tariffarie; assicurare la progettazione del sistema di qualità aziendale definendo le metodologie di qualità e certificazione, nonché il modello di monitoraggio dei prodotti/servizi e dei processi anche sulla base della definizione e realizzazione di un piano multicanale di ascolto del cliente; supportare le funzioni aziendali nella definizione degli obiettivi di qualità e nella individuazione delle eventuali azioni di miglioramento. 
Strumenti di Marketing 





Andrea Vannucci


Normativa e Soluzioni Tariffarie




Francesca Gregori



Qualità








Pieremilio De Angelis
Supporto Gare e Reporting





Ivano Gatti

con la responsabilità di assicurare, a supporto dei canali commerciali e di concerto con le competenti funzioni interne ed esterne, le analisi finalizzate alla determinazione del corretto pricing delle soluzioni oggetto di gara, sulla base delle metodologie di accounting definite e nel rispetto dei vincoli di costo; garantire la realizzazione e l’aggiornamento di un repository per l’analisi e la tracciatura delle condizioni di gara e delle offerte economiche presentate; garantire, in raccordo con le competenti funzioni, l’elaborazione del piano strategico della funzione e del budget dei ricavi e dei costi curando, inoltre, le relative attività di reporting e i connessi adempimenti.
Programmazione Operativa 





Mauro Abbate
Piani e Reporting






Ivano Gatti (a.i.)
                                                                                          L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                            Massimo Sarmi

                                                                                                           (originale firmato)
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