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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                    54/2012
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                         27/12   

	Decorrenza    immediata
	
	Data           14.12.2012    

	OGGETTO:
	TECNOLOGIE DELL’INFORMAZIONE


Allo scopo di abilitare la massima integrazione tra i processi di innovazione tecnologica e di progettazione e realizzazione dei sistemi, favorendone un sempre più forte orientamento ai tempi e alle esigenze del mercato, si comunica che, con effetto immediato, la funzione Innovazione e ICT Business Development risulta superata con confluenza delle relative attività e risorse all’interno della funzione Tecnologie dell’Informazione. 

Con pari decorrenza, ferme restando le posizioni organizzative e le relative assegnazioni di responsabilità non modificate dalla presente comunicazione, si provvede, nell’ambito della funzione Tecnologie dell’Informazione, a costituire le seguenti funzioni e ad attribuire le connesse responsabilità:

INNOVAZIONE TECNOLOGICA




Ruggero Parrotto
con la responsabilità di garantire le attività di scouting tecnologico identificando le potenziali aree di interesse, anche attraverso la gestione delle relazioni con le Università, gli Enti di ricerca e le istituzioni accademiche per la realizzazione di progetti di collaborazione scientifica; assicurare le attività di promozione delle tecnologie e degli asset intellettuali di carattere tecnologico dell’Azienda e del Gruppo.
La funzione risulta così articolata:
Innovazione e Promozione Tecnologie




Giovanni Brardinoni

con la responsabilità di garantire le relazioni con università, enti di ricerca e istituzioni accademiche per la realizzazione di progetti di collaborazione scientifica in raccordo con le competenti funzioni di Tecnologie dell’Informazione, rappresentando, inoltre, l’interfaccia della funzione Finanza Straordinaria e Agevolata per la verifica di opportunità di finanziamento delle iniziative; assicurare la partecipazione ad eventi di settore per la promozione di soluzioni tecnologiche innovative; promuovere internamente best practices e standard tecnologici adottati a livello internazionale; progettare, in raccordo con le funzioni interessate, percorsi di sviluppo professionale e di formazione certificati secondo i principali standard europei; coordinare la realizzazione di iniziative di promozione dei nuovi servizi e delle soluzioni tecnologiche aziendali e di Gruppo tramite dimostrazioni operative alle funzioni aziendali e ai clienti esterni, attraverso l’organizzazione, di concerto con le funzioni coinvolte, di eventi formativi/informativi nelle “control room” e “demo room” aziendali. 
Standardizzazione e Intellectual Property



Vincent Nicola Santacroce

con la responsabilità di garantire la partecipazione alle attività degli organismi internazionali di normazione, per la definizione, in raccordo con le funzioni interessate, di standard internazionali a valenza tecnologica; definire il modello di gestione degli asset intellettuali di carattere tecnologico del Gruppo (ad es. brevetti, copyright software, etc.) garantendo, in raccordo con le funzioni competenti, le azioni finalizzate ad accrescerne e tutelarne il valore.
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GESTIONE DELLA DOMANDA






Fabrizio Virtuani (a.i.)

con la responsabilità di assicurare l’evoluzione delle tecnologie e dei sistemi a supporto delle esigenze del business nonché, attraverso l’interlocuzione con i clienti interni e con le funzioni di Sviluppo ed Esercizio, la determinazione della domanda progettuale; assicurare le analisi di fattibilità, il supporto nella definizione dei requisiti utente, nonché la prioritizzazione delle iniziative sia con riferimento alle funzioni aziendali proponenti sia relativamente alle caratteristiche delle stesse (ad es. iniziative trasversali e infrastrutturali); garantire l’integrazione delle iniziative laddove presentino funzionalità o componenti comuni e/o trasversali, nonché la definizione, in accordo con le funzioni richiedenti, dei contenuti delle release di sviluppo delle iniziative, ivi compresa la verifica di coerenza tra i requisiti utente e le specifiche funzionali e tecniche definite dalla funzione Sviluppo; assicurare, in ottica end to end le attività di Program Management delle iniziative progettuali, ivi comprese lo stato d’avanzamento lavori e la relativa reportistica a beneficio delle funzioni interessate.
La funzione risulta così articolata:

Gestione della Domanda e PM Internazionale 


Ulisse del Gallo Roccagiovine
e Pubblica Amministrazione

Gestione della Domanda e PM Servizi Bancari




Antonio Carino

Gestione della Domanda e PM Servizi Assicurativi,



Sandro Marchetti

Investimenti, Previdenza
Gestione della Domanda e PM Servizi di Ufficio Postale


Antonio Sarracino
Gestione della Domanda e PM Servizi Postali e Logistici


Paola Pizzi
Gestione della Domanda e PM Servizi Innovativi, Internet e di Mobilità
Guido Di Fazio

Gestione della Domanda e PM Servizi Corporate


      Mariella A.L.De Marco 

Gestione della Domanda e PM Servizi Infrastrutturali Distribuiti

Giorgio Fichera
Gestione della Domanda e PM Servizi Infrastrutturali Centralizzati

Annamaria Palumbo
e di Esercizio
PIANIFICAZIONE DELLE TECNOLOGIE E SICUREZZA


Luca Verducci
con la responsabilità di garantire la pianificazione delle iniziative tecnologiche, nonché supportare la predisposizione della documentazione relativa al processo di procurement e garantirne il relativo monitoraggio; assicurare, in accordo con la funzione Sicurezza delle Informazioni in ambito Tutela Aziendale, il presidio delle tematiche afferenti la sicurezza informatica ICT; garantire la definizione nonché l’ottimizzazione dei processi di Information Technology; assicurare la supervisione delle certificazioni nonché la definizione degli strumenti a supporto delle attività di Demand, Project e Program Management.

La funzione risulta così articolata:

Pianificazione delle Tecnologie, Miglioramento Processi e Tools

Luca Verducci (a.i.)
PMO e Reporting








Barbara Filosto
Gestione Procurement delle Tecnologie




Manfredi Pucci di Benisichi
Sicurezza Informatica e Certificazioni





Carla Ciaramelli
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SVILUPPO









Giuseppe Rossini

con la responsabilità di garantire le attività di sviluppo sistemi, inclusa la definizione e progettazione delle architetture sistemistiche e di basi dati, la pianificazione e gestione operativa delle attività e delle risorse dello sviluppo, la definizione di metodologie, standard e tool di sviluppo test e collaudo funzionale; curare le attività di realizzazione del software, effettuandone la definizione delle specifiche funzionali e tecniche, la progettazione, l’esecuzione delle attività di sviluppo, test e collaudo funzionale, nonché la manutenzione correttiva ed evolutiva.
La funzione risulta così articolata:

Architetture Sistemistiche e Basi Dati





Massimo Morlupi
Gestione Operativa








Roberto Scolastici
Fabbrica Sistemi Bancari e Assicurativi





Riccardo Isgrò
Fabbrica Sistemi Postali e Logistici





Fabio Baragona
Fabbrica Sistemi di Canale







Giuseppe Rossini (a.i.)
Fabbrica Sistemi Trasversali e Infrastrutturali




Massimo Fagiolo
Inoltre, nell’ambito della funzione Esercizio: 
· viene costituita la funzione Service Assurance, attribuita a Calogero Gandolfo. La neo-costituita funzione avrà la responsabilità di garantire il monitoraggio dei servizi informativi erogati, attuando le azioni preventive e correttive finalizzate al rispetto dei livelli di servizio previsti, nonché di identificare i requisiti funzionali per la realizzazione di strumenti di monitoraggio dei servizi e delle applicazioni, contribuendo inoltre alla definizione delle relative procedure di controllo.
· risulta superata la funzione Assistenza Clienti Interni con confluenza, pro quota, delle relative attività e risorse all’interno delle funzioni Supporto e Monitoraggio Operativo in ambito Esercizio e Gestione della Domanda e PM Servizi Infrastrutturali Distribuiti in ambito Gestione della Domanda.
                                                                                          L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                            Massimo Sarmi

                                                                                                           (originale firmato)
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