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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                      8/2013        
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                            4/13

	Decorrenza    immediata
	
	Data            08.02.2013   

	OGGETTO:
	RISORSE UMANE E ORGANIZZAZIONE 


La comunicazione interna rappresenta uno degli strumenti principali per la realizzazione di politiche di risorse umane finalizzate a sviluppare, attraverso la diffusione e la conoscenza degli obiettivi e delle iniziative aziendali, un’adesione consapevole ai valori e alla cultura d’impresa.
In tale ottica, le potenzialità offerte dai nuovi strumenti di comunicazione consentono di promuovere e agevolare la partecipazione attiva delle risorse, creando condizioni di maggior coinvolgimento e attivando circoli virtuosi di informazione/formazione atti a valorizzare e diffondere i patrimoni conoscitivi e comportamentali esistenti a tutti i livelli dell’organizzazione. 
Pertanto, allo scopo di favorire la realizzazione delle suddette finalità, si provvede, con effetto immediato, in ambito Risorse Umane e Organizzazione, a costituire, nella funzione Formazione e Sviluppo Risorse Umane, contestualmente ridenominata Formazione, Sviluppo e Comunicazione Interna, la funzione Comunicazione Interna la cui responsabilità viene attribuita a Grazia Maremonti. 
La neo-costituita funzione avrà la responsabilità di:

· garantire la pianificazione, la progettazione e la realizzazione delle iniziative di comunicazione interna nonché la gestione dei relativi canali (intranet, bacheca, sms, direct mailing, newsletter, web TV etc.), anche attraverso il coordinamento funzionale dei referenti territoriali in ambito Risorse Umane Regionali;

· assicurare l’individuazione delle linee evolutive di sviluppo del canale intranet e degli altri canali di comunicazione interna;
· garantire la progettazione e la realizzazione di iniziative di ascolto interno;
· curare la progettazione e la realizzazione dei prodotti multimediali (audio/video), nonché la gestione del sistema di videocomunicazione e di broadcasting dei contenuti a supporto delle iniziative aziendali di comunicazione interna e di formazione.
Contestualmente confluiscono nella neo-costituita funzione attività e risorse relative agli ambiti sopra definiti precedentemente allocate presso la società Postecom S.p.A.
                                                                              L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                Massimo Sarmi

                                                                                               (originale firmato)
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