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	OGGETTO:
	VENDITA GRANDI CLIENTI E PUBBLICA AMMINISTRAZIONE


Si comunica che, con effetto immediato, la funzione  Grandi Imprese e Pubbliche Amministrazioni viene ridenominata Vendita Grandi Clienti e Pubblica Amministrazione. Analogamente, le funzioni Aree Territoriali Grandi Imprese e Pubbliche Amministrazioni vengono ridenominate Aree Territoriali Vendita Grandi Clienti e Pubblica Amministrazione.
Con pari decorrenza, si provvede a ridefinire l’articolazione organizzativa della funzione Supporto alla Vendita e Coordinamento Gare, contestualmente ridenominata Sviluppo Vendita e Coordinamento Gare e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:

SVILUPPO VENDITA E COORDINAMENTO GARE



Pietro Pacini
Relazioni Commerciali







Fabio Ceccangeli
con la responsabilità di definire, di concerto con le funzioni coinvolte, la strategia e i metodi di gestione dei rapporti con gli interlocutori, ricercando le best practices nelle relazioni commerciali; individuare nuove opportunità di business, identificando la mappa decisionale delle relazioni commerciali significative e promuovendo, attraverso una costante attività di interlocuzione e di concerto con le funzioni coinvolte, la rappresentazione degli interessi aziendali; curare, in raccordo con le Aree Territoriali Vendita Grandi Clienti e Pubblica Amministrazione e le funzioni aziendali/Società del Gruppo coinvolte, eventi ed iniziative di comunicazione a sostegno delle attività di sviluppo commerciale.
Supporto Normativo e Documentale





Giorgio Corati
con la responsabilità di garantire, di concerto con le altre funzioni aziendali coinvolte, supporto alla forza vendita per la definizione degli aspetti documentali e normativi connessi alla stipula dei contratti, anche attraverso l’aggiornamento e la revisione della contrattualistica standard; assicurare le attività amministrative e di supporto documentale per la partecipazione a gare, curando l’interfaccia con tutte le funzioni aziendali interessate. 
Processi e Sistema Procedurale






Valeria Villani
con la  responsabilità di garantire, di concerto con le altre funzioni aziendali coinvolte e coordinando l’apporto delle funzioni interne, la definizione e l’aggiornamento dei processi e del sistema procedurale della funzione Vendita Grandi Clienti e Pubblica Amministrazione, curandone, altresì la diffusione a livello centrale e territoriale e fornendo supporto per la corretta applicazione; assicurare, inoltre, in raccordo con le competenti funzioni, la definizione dei piani e programmi di intervento di addestramento/formazione, ivi compresi quelli relativi alla forza vendita.
Analisi di Mercato








Luca Salvatore
con la responsabilità di effettuare analisi di mercato per segmenti verticali, sia attraverso i feed back provenienti dal territorio sia mediante l’utilizzo di strumenti ad hoc, finalizzate alla strutturazione, in raccordo con le competenti funzioni/Società del Gruppo, di offerte specifiche e distintive per target di riferimento; analizzare i comportamenti di acquisto della clientela anche al fine di valutare esigenze di 
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personalizzazione dell’offerta nonché opportunità di cross selling e di stimolo dei consumi, individuando inoltre best practice di acquisto per servizio e per industry. 
Gestione Gare








Elisabetta Bernaschi
con la responsabilità di garantire supporto specialistico alla forza vendita centrale e territoriale in occasione di partecipazione a gara, assicurando, anche attraverso il coordinamento funzionale delle strutture territoriali di Pre Vendita, le valutazioni di opportunità commerciale; effettuare le relative analisi di fattibilità e definire l’offerta tecnico/economica, coordinando le funzioni/Società del Gruppo coinvolte e rappresentando, inoltre, l’interfaccia di  eventuali partner/fornitori esterni.
Coordinamento Pre Vendita






Giorgio Monasteri
con la responsabilità di garantire supporto specialistico per mercato/prodotto alla forza vendita centrale, sia in fase di preventivazione che di definizione dell’offerta, nonché assicurare il coordinamento  funzionale delle strutture di Pre Vendita territoriali, definendo le linee guida di offerta, nonché specifici piani di azione e commerciali, fornendo supporto, ove necessario, per le trattative complesse; curare l’interfaccia con le competenti funzioni di marketing e con le Società del Gruppo, per la condivisione e lo scambio di informazioni sui prodotti/servizi e per la definizione delle offerte commerciali e della scontistica, nonché per l’individuazione dei fabbisogni formativi; garantire la realizzazione di soluzioni progettuali complesse attraverso l’integrazione dell’apporto delle funzioni/Società del Gruppo coinvolte, curando la definizione del modello di business, l’ingegnerizzazione della soluzione, nonché l’elaborazione e la diffusione della documentazione di progetto; curare, infine, l’identificazione dei fabbisogni ICT della funzione Vendita Grandi Clienti e Pubblica Amministrazione e le relative priorità di intervento, rappresentando l’interfaccia nei confronti della funzione Tecnologie dell’Informazione.
Contestualmente viene costituita, alle dirette dipendenze del responsabile della funzione Vendita Grandi Clienti e Pubblica Amministrazione, la funzione Business Coaching e Strumenti di Supporto, la cui responsabilità è affidata a Ruggero Parrotto. La neo-costituita funzione avrà la responsabilità di assicurare, in collaborazione con le funzioni coinvolte, lo sviluppo di iniziative di business coaching destinate, in particolar modo, alle funzioni territoriali e le cui risultanze, valutate in termini di impatto sui livelli di performance commerciali, potranno costituire base di riferimento per un più organico rafforzamento delle competenze target. La funzione avrà, altresì, la responsabilità di verificare, in collaborazione con le funzioni coinvolte, il livello di applicazione ed efficacia delle strumentazioni introdotte e delle iniziative adottate a supporto della gestione delle performance delle funzioni territoriali, introducendo, ove necessario, appositi strumenti di monitoraggio e controllo, nonché di identificare e implementare metodologie finalizzate a rafforzare l’efficacia dell’azione commerciale attraverso attività di sostegno alla forza di vendita, rilevando, inoltre, eventuali ulteriori fabbisogni, omogeneizzando le modalità applicative ed estendendo le best practice riscontrate.

Infine, si comunica che, con effetto immediato:

· a livello centrale:

· in ambito Vendita Canali Partner:
· viene costituita la funzione Supporto Gestione Partner la cui responsabilità è attribuita Cristiano Cocciarficco. La neo-costituita funzione avrà la responsabilità di garantire la corretta applicazione degli adempimenti connessi alla procedura aziendale in materia di partnership commerciali, quali ad es. la regolare emissione delle eventuali garanzie fideiussorie, la definizione e il calcolo e delle commissioni maturate dai singoli business partner, nonché, in raccordo con la funzione Amministrazione e Controllo, la corretta liquidazione degli importi;
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· risulta superata la funzione Canali Partner Servizi Innovativi e DM con confluenza delle relative attività all’interno della funzione Intermediari e Consolidatori, contestualmente ridenominata Vendita Business Partner e la cui responsabilità viene confermata a Fabio Gambino. 
· la responsabilità della funzione Sviluppo Reti Indirette è attribuita a Manlio Natale.
· in ambito Pianificazione Commerciale e Controllo, la funzione Gestione Adempimenti risulta superata con confluenza delle relative attività e risorse nella funzione Analisi Economiche, Controllo Costi e Investimenti.
· in ambito Gestione Post Vendita, viene costituita la funzione Coordinamento Assistenza Clienti, la cui responsabilità è affidata a Enrico Calì. La neo-costituita funzione avrà la responsabilità di definire, di concerto con le funzioni coinvolte, il modello di assistenza per la clientela di riferimento, nonché di garantire il coordinamento funzionale delle attività di assistenza clienti svolte a livello territoriale, curando l’elaborazione e la diffusione di procedure, strumenti operativi e standard di servizio; assicurare il monitoraggio dell’andamento delle richieste di assistenza dei clienti ed il rispetto dei Service Level Agreement (SLA) contrattuali, individuando eventuali problematiche da sottoporre all’attenzione delle funzioni interessate al fine di favorire l’adozione di opportune azioni correttive.
Confluiscono nella neo-costituita funzione, attività e risorse relative al coordinamento funzionale delle attività di assistenza svolte a livello territoriale, precedentemente operanti nella funzione Assistenza Clienti, che viene contestualmente ridenominata Assistenza Clienti PAC e la cui responsabilità è affidata a Roberto Delicati.

La responsabilità della funzione Attivazione Processi di Erogazione è attribuita a Gian Luca Biricocoli.
· a livello territoriale:

· la responsabilità dell’Area Territoriale Vendita Grandi Clienti e Pubblica Amministrazione Sud 2 è affidata, ad interim, a Valter Catoni.
· la responsabilità della funzione Post Vendita, nell’ambito dell’Area Territoriale Vendita Grandi Clienti e Pubblica Amministrazione Centro, è affidata a Elisabetta Cristaudo;
· in coerenza con l’evoluzione del modello di presidio commerciale, risultano superate le figure di referenti per la vendita di prodotti/servizi a carattere specialistico precedentemente identificati nelle Aree Territoriali Vendita Grandi Clienti e Pubblica Amministrazione Lombardia e Centro. Contestualmente, nell’ambito delle suddette Aree, Mauro Visioli e Nicoletta Ferraris vengono individuati quali referenti per il presidio del provisioning e delivery di soluzioni relative a prodotti/servizi innovativi.

L’AMMINISTRATORE DELEGATO





         Massimo Sarmi
                                                                                                                (originale firmato)
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