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Alle Segreterie Nazionali delle OO.SS.
SLC-CGIL

SLP-CISL

UIL poste
FAILP-CISAL

CONFSAL-COM.NI

FNC UGL COM.NI


Roma, 31 luglio 2018
Oggetto: Premio di Risultato - Accordo del 31 luglio 2018
In relazione al Verbale in oggetto Vi rappresentiamo che, per l’anno 2018, l’Azienda procederà all’attribuzione del Premio secondo quanto di seguito indicato: 

· Figura professionale “RCUPS”: Produzione Sportelleria; 

· Figura professionale “Specialista Produzione” nei CD: Produzione CRP.

L’Azienda dichiara inoltre che, a valere dal Premio di Risultato di competenza 2019, alla figura professionale “Venditore Mobile” sarà attribuito il premio come Produzione Sportelleria. 

Con riferimento ai processi di riorganizzazione implementati, o da implementare, nel corso del 2018, Vi confermiamo che, ad invarianza di attività lavorativa, gli stessi non incideranno sulla classificazione staff / produzione Recapito / produzione CRP / produzione Sportelleria, per la spettanza del PdR 2018.

L’Azienda, infine, conferma la propria disponibilità ad avviare entro il 15 ottobre 2018 il confronto con le OO.SS., finalizzato all’integrale rivisitazione dell’allegato 3 all’Accordo del 31 luglio 2018, da concludersi entro il 31 dicembre 2018. 

L’Azienda e le OO.SS. effettueranno un esame degli obiettivi indicati dall’intesa in oggetto nel corso di una specifica riunione che sarà convocata dopo l’approvazione del bilancio annuale.

Cordiali saluti.
Ignazio Vacca
Il Responsabile
(originale firmato)
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