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Federazione Lavoratori Poste

Segreteria Nazionale

Elezioni Fondoposte: 25.826 Grazie!
Per il tuo voto 
Per la tua fiducia 
Per il tuo sostegno ad un progetto concreto di previdenza integrativa

Per la conferma della leadership di SLP CISL!
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I risultati delle Elezioni per il rinnovo dell’Assemblea dei Delegati di Fondoposte evidenziano una straordinaria affermazione della lista SLP CISL, che grazie al 53,66% dei consensi,  
fa suoi ben 16 Seggi sui 30 disponibili.
Un esito che non solo eguaglia il 51,65% delle precedenti elezioni del 2010, allora considerato irripetibile, ma lo supera del 2% facendo ottenere un ulteriore seggio e  permettendo ad SLP di conquistare la maggioranza assoluta nella nuova Assemblea.
Un grazie a tutte le Strutture Territoriali e Regionali, ai candidati, ai responsabili e attivisti sindacali SLP per il contributo fattivo espresso durante l’intera campagna elettorale. 
Un grazie a tutti i nostri elettori, assicurandoli che gli impegni assunti su Fondoposte rappresentano per noi vincoli precisi di serietà, trasparenza e condivisione nella gestione.
Un grazie a tutti i soci  che hanno votato in queste elezioni, contribuendo in modo determinante a rafforzare un esercizio democratico; una bella risposta di partecipazione e di compattezza al management del Gruppo Poste Italiane e che rende più forte la nostra capacità di tutela e rivendicazione. 
Una netta affermazione elettorale che legittima la rappresentatività SLP nell’ambito delle relazioni industriali e delle prossime sfide sui futuri assetti  dell’intero Gruppo Poste. 
Grazie. Grazie. Grazie.   
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