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A       Poste Italiane SpA


Resp.RUO  Alt Nord Ovest
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pc      Poste Italiane SpA


Resp.Alt  Nord Ovest


Sig. Roberto Falorni


10148 Torino


fax 011/2289133

                                                                                                            
pc      Poste Italiane SpA


Resp. CPD Alessandria Curiel


Sig. Gianni Crimaldi


15121 Alessandria


fax 0131/322401

Oggetto: Richiesta incontro  urgente in base all’ articolo 18 del  CCNL.

Le scriventi OO.SS. e RSU  richiedono una convocazione urgente in merito a :

· Organico  degli Addetti alle Lavorazioni Interne del CPD Alessandria  Curiel 1

· Trasferimento in video-codifica  c/o Alessandria CPO di risorse inidonee definitive al servizio esterno di recapito  assegnate ai  vari CPD della provincia.

Tali provvedimenti, fatta salva la volontarietà dei singoli,  sono stati presi dall’Azienda  attraverso trasferimenti  d’ufficio senza  stabilire un percorso condiviso con le OO.SS, che  fissasse criteri e regole trasparenti per questo tipo di mobilità.

Non si è tenuto in alcun conto se le patologie croniche dei dipendenti interessati  si integrassero o meno con l’organizzazione del lavoro ed i turni in essere nel settore della videocodifica, né sono stati sottoposti preventivamente  a visita da parte del Medico Competente in materia di videoterminali, di MMC e di eventuali orari  notturni.

Tali provvedimenti unilaterali,  hanno determinato criticità  di organico fra gli A.L.I.  dei CPD, in particolare al CPD  di Alessandria Curiel 1, dove alla  perdita di una risorsa esodata si è aggiunta quella di una risorsa  trasferita in videocodifica, disperdendo altresì tutto il percorso formativo e la professionalità acquista  dalla medesima nel settore di precedente applicazione.

Si richiede pertanto un incontro congiunto con le due Strutture (Alessandria CPO e CPD Alessandria Curiel) e la presenza dei rispettivi responsabili, per  un tavolo tecnico che, alla luce di dati concreti e consolidati (volumi in entrata, volumi stampe finalizzate a portalettere, disguidi, resa individuale, etc.etc) e non di calcoli teorici ed astratti, analizzi e stabilisca il fabbisogno di risorse.

In assenza di  risposte esaustive  le scriventi OO.SS. e RSU  procederanno con il conflitto di lavoro così come previsto  dal vigente CCNL.

Distinti saluti

Alessandria, 08/01/2010
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