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Federazione Lavoratori Poste - Segreteria Provinciale Alessandria






Spett. POSTE ITALIANE SPA

   A   RESPONSABILE ALT NORD OVEST  -  DOTT. ROBERTO FALORNI – TORINO

   pc   RESPONSABILE RUO ALT NORD OVEST – DOTT.SSA ROSARIA MANZIONE - TORINO

   A  RESPONSABILE RUO NORD OVEST–  DOTT.  LUCA ORLANDO - TORINO

   pc  RESPONSABILE  RUO  R.I. NORD OVEST DOTT. FRANCESCO PILEGGI-   TORINO

Oggetto :  Criticità personale Trasporti AL CPO

La scrivente O.S. denuncia  la carenza di organico del personale Trasporti di AL CPO. 

Ad oggi  risultano 18 unità per 18 turni, in quanto  le 3 unità di scorta, seguito gravi patologie, sono state dal Medico Competente giudicate inidonee temporanee per almeno 1 anno.

Nel mese di ottobre 2008 l’Azienda aveva convocato le OO.SS. e RSU, proclamando fra il personale del settore applicato in quella struttura 4 esuberi, per effetto della esternalizzazione dei servizi c/o  i CPD - zone mercato - della provincia.

Il tavolo sindacale territoriale, presente il responsabile Operation Antonello Penner,  aveva gestito la riorganizzazione con un verbale di accordo che, attraverso una doppia mobilità, prima su base volontaria e poi d’ufficio, fissandone i relativi criteri, aveva consentito di ricollocare le risorse in esubero, senza ricadute occupazionali, sia all’interno di Alessandria CPO, sia nei CPD  limitrofi – zone mercato -.

Oggi la situazione appare radicalmente mutata rispetto ad allora ed ingestibile sotto il profilo organizzativo qualora il personale sia in ferie o in malattia, ma da parte aziendale non si è preso  alcun provvedimento nel merito.

Da dicembre il servizio Trasporti è regolarmente garantito solo grazie  alla disponibilità del personale a disposizione, previo l’istituzione di doppi turni in straordinario (operazione diseconomica per un’Azienda sensibile al bilancio) e  del personale transitato alle attività interne di Alessandria CPO, che, ironia della sorte, era stato allora dichiarato in esubero, con relativo cambio di mansioni (da addetto trasporti ad addetto  di produzione).

Si sollecita pertanto un intervento strutturale mediante l’immissione di risorse nel settore, anche tenendo conto di eventuali istanze o domande presentate da  personale che svolgeva in precedenza il servizio Trasporti presso altri centri della regione e che, per effetto delle ristrutturazioni aziendali, è stato applicato in qualità di scorta presso i CPD.

In assenza di soluzioni tempestive ed esaustive della problematica segnalata attiveremo le procedure previste dall’articolo 18 del vigente CCNL.

Distinti saluti

Alessandria, 14/01/2010

Il Segretario Provinciale SLP CISL

             (Bisio Lorenzo)

